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Pártatlanul.
Jól emlékszünk vissza azokra az 

időkre, mikor párt alakult Debrecen­
ben, mely a pártatlanságot irta fel jel­
szavának. Akkor politikai harcok dúl­
tak a városban s a községi ügyeket 
politikai szempontok szerint döntötték 
el. A párt, mely „városidnak nevezte 
el magát, még az elvek harcát is ki 
akarta küszöbölni a városházáról, hogy 
ott minden ügy elbírálásánál csak egy 
kérdés legyen irányadó: hasznos és 
szükséges-e a városra, vagy sem ?

Ürömmel csatlakozott e pártatlan 
párthoz a város minden önzetlen pol­
gára, tőle várta a város sorsának 
jobbrafordulását.

El kell ösmernünk, hogy a városi 
párt sok önzetlen szolgálatot tett a 
városnak. De egy idő óta meglany- 
butt a városi párt alkotó és oríálió 
tevékenysége.

ügy Tetszik nekünk, mintha ele­
meire bomlanék szét a városi párt, 
mintha itt is, ott is lemorzsolódnék' 
belőle valami.

Ám a morzsák nem politikai el­
vek szerint csoportosulnak ismét, nem 
valamely határozott közcél szolgála­
tába szegődnek, hanem tisztelet a ki

vételeknek, egy-egy pillanatnyi érde­
ket képviselnek s lassan-lassan a klikk 
rendszer kenyereivé állanak össze.

Mint faluhelyt színekben, úgy ná­
lunk is rögtönzött csoportok állapítják 
meg előre, hogy milyen állást foglal­
nak el egy városi ügygyei szemben. 
Még azok is, kik valamikor távol tar­
tották magukat a közügyektől és csak 
mintegy páholyból nézték a lent folyó 
játékot: most lejöttek a páholyból a 
küzdők közé s nem gondoltak avval, 
hogy az elvek fehér ruhája a debre­
ceni utcán besározódhatik.

Aggódó szemmel nézünk a jövőbe 
s a város sorsát szivünkön viselve, 
kérdezzük: meddig tart még ez az 
áldatlan helyzet?

Mert igaz, hogy lassan-lassan gya­
rapszik a város egy-egy közintézmóny- 
iiyel, ám ezzel szemben a figyelő szem 
előtt nem maradhat titokban, hogy a 
város népe szegényedik.

Uj és uj terhek nehezednek rá, 
mert a tervszerűtlen gazdálkodás szá­
zasokkal váltja meg ma, amihez teg­
nap fillérek kellettek.

Ideje, hogy talpra álljon a város 
közönsége. Ideje, hogy a nemes cé­
lokért harcba indult városi párt fel­
éledjen letargiájából s uj szervezke-

I déssel, egyedül a város javát írva 
I zászlójára, tömörítse azokat, kik még 
I érdek nélkül dolgozni tudnak és akar- 
j nak közcélokért.

Mindenki tudja, mily soká nem 
jönnek vissza a minisztériumoktól a 
felterjesztések, mindenki érzi a bizal­
matlanság súlyát, melylyel a város 
iránt viseltetnek. Tudjuk, nem a város 
vezetősége tehet róla, de sokban 
hozzájárulhat ahhoz, hogy az áldatlan 
viszonyokon segítve legyen.

A jövő generációk előtt, melyek 
viselni fogják a terheket, melyeket a 
város most vesz magára, ne álljon ez 
az aera úgy, ahogy ez a viszonyokat! 
ösmerők szemei előtt áll.

Dr. K.

Országgyűlés.
A képvisel állás. ülése,,

1912. j an. 16.

Návay elnök nyitotta meg az ülést fél1 
11-kcr. A mnlt ülés jegyzőkönyvének hitele­
sítése után az elnök több kérvényt mutatott | 
be, majd folytatták a költségvetés tárgya­
lását.

A pénzügyi tárca általános tárgyalása, 
során Földes Béla szólalt fel, aki a Justh-i

Báli melléül és nyakkendő különlegességei; Feketénél,
A fonográf parancsa.

Semmi sem volt a világon, ami Maxim 
Jaíloyer spleenjét el tudta volna űzni. Éppen 
olyan kedvetlenül, éppen olyan unottan tért 
vissza otthonába, mint ahogy hat hónappal 
eze.őtt elhagyta. Lakásainak falai ridegen te­
kintettek reá, mint rendesen. Semmi sem vál­
tozott s a kályha mellett, a széles karosszék 
közelében, melyben pihenni szokott s álmo­
dozó semmittevésben tekint a szivarjának 
kéklő füstkarikáiba, ott áilí még mindig a 
fonográf. Ott volt az a különös valami, mely­
nek hangja az utóbbi hónapokban az ő 
exisztenciáját irányította. Barátjától, Louis 
Verlinettől kapta ajándékba.

Nem volt banális eszme a jó baráttól, 
bogy ezzel őt halálos unalmától megszaba­
dítsa.

— Te unatkozol, kedves barátom, mert 
nincsen semmi dolgod, — mondta Verline 
egy este, midőn Maxim az unottságról be­
szélt vele. — A te életed nagyon egyenletes, 
a lábod sehol sem akad meg valamiben. 
Hiányoznak neked az előre nem látható ese­
mények és sorscsapások, neked kövekre van 
szükséged, melyek az utadba álljanak.

A következő reggelen Verline elhozta a 
fonográfot Maximhoz, megeskette az engedel­
mességre s átadott neki tizenkét megszámo­
zott lemezt, melyek mindegyike egy-egy pa­
rancsot tartalmazott.

— Semmi sem egyszerűbb ennél, — 
magyarázta, mialatt az első számú lemezt a 
készülékre helyezte. — Hallgasd meg. Ez az 
én hangom, melyet hallani fogsz.

S mialatt Maxim akarat nélkül adta át 
magát Verline szuggesztiv befolyásának, a 
következő szavak hangzottak :

— Fizesd ki barátod adósságait. Rögtön 
és számolás nélkül !

Maxim lefizette gyermekkori játszótársá­
nak adóságait, még pedig, mint Verline kí­
vánta. számolás nélkül.

öt teljes hónapon át vezettette magát a 
láthatatlan parancsoló által és rabszolgamódra 
hallgatott a fonográf parancsára. Vadászott, 
halászott, hegyet mászott, veszélyes kirándu­
lásokon vett részt. Fenn az érintetlen fehér- 
ségben, egy glecser mellett ébredt fel Maxim­
ban először a gondolat, hogy dolgozni fog 
és uj életet kezd. De midőn hozzá kezdett, 
hogy a részleteket megállapítsa, hogy a saját 
hiánVait pótolja, a bátortalanság ismét hatal­

mába kerítette. Az akaratereje széífoszioít, 
mint egy tükörkép a vizben. Egy gondolat 
uralkodott ismét a tétlen agyvelején: vissza­
térni Párisba s meghal gatni, hogy milyen 
parancsa van a mesterének.

Még csak két lemez volt hátrál Tizet 
elhasznált. Vájjon mit mond a tizenegyedik?'

— Menj világkörüli útra és térj gond-1 
talanul vissza!

Oh, ö visszatért, fáradtabban és szo­
morúbban, mint valaha. Keresztül a földön,! 
ide-oda vándorolt s magával hordozta az 
életuntságot.

Most szembe tilt a fonográffal és aggo­
dalmasan nézett az. utolsó lemez e. Á re­
mény és kíváncsiság keveréke fogta el s egy­
úttal félelem is, hogy olyan parancsot fog, 
kapni, mely erejét felülmu.ja. Egy pillanatig1 
habozott, azután ideges muzdulattal belie- j 
lyczte a lemezt s a készüléket megindította !1 
A parancs igy hangzott:

— Menj, keres magadnak egy asszonyt • 
és vedd el azonnal!

Maxime íelkeit székéből és gúnyosan, 
hajlott meg a fonográf Jött,

— Nézd csak! Ezt a parancot nem fo~ j 
gom teljesiteni, de ez a dolog cmív' vztei a . 
kis Linóra, akit szeretnék már egyszer Iáiul.!

csipke függönyöket 
mii bloiisokat 
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párt nevében tette meg észrevételeit. Nagy 
! hibának tartja, bogy u pénzügyi tárca költ­

ségvetésének egyes tételei nincsenek világo- 
saü körvonalozva és akárhány feltételes tetei 
szerep»! a költségvetésben. így nem lehet 
tiszta képet nyerni a pénzügyi tárca költség­
vetéséről e ez csak találgatásokra és bizal­
matlanságra ad okot. Szükségesnek tartja, 
bogy a kormány a rendelkezésére álló jőve 
dehnj forrásokról részletes kimutatást adjon. 
Majd az állami üzemek nagy fontosságát 
fejtegeti. Az üzemek fejlesztését az ellenzék 
is szükségesnek tartja s e téren segéd­
kezet nvnjt a kormánynak. Egyes ál­
lami bevételek szaporítása ellen azonban 
kötelességének tartja állást foglalni. így a 
dohányárak emelései nem tartja helyénvaló­
nak, mert ez a nép anyagi helyzetének túl­
ságos megterheltetését jelenti. Az államvas­
utak fejlesztéséhez szívesen hozzájárul, mert 

vasútfejlesztés szoros vonatkozásban áll az 
ipar és kereskedelem fejlesztésével. Az ál­
lamvasutaknál mutatkozó deficitet a helyte­
len es drága építkezéseknek tulajdonítja. Ki­
mutatja, hogy több vasút építése biztos vesz­
teségűnek mutatkozott s mégis ikiépitették 
magánérdekből. Elismeri, hogy a koalíciós 
kormány idején az államvasutak kiadásai 
emelkedtek, de ez az emelkedés a nagy 
vasúti beruházásoknak tulajdonítható. Ada­
tokkal bizonyítja, hogy a külföldi államok 
sokkal jobb Vasúti politikát folytatnak s igy 
kedvezőbb eredményt tudnak kimutatni. Az 
állami üzemek pénzügyi kezelése is kifogás 
alá esik. A pénzügyi kormány a bevételt nem 
mindig fordnja annak az üzemnek a fejlesz­
tésére, melyből a bevételt, nyerte s igy a 
nagy bevétellel kecsegtető üzemet nem tudja 
<■ miatt fejleszteni. Hibáztatja a vasúti tarifa- 

p]«3yrpTifi5fitartotta volna, a zóna 
rendszer kiküszöbölését.

Mezőssy Béla fKossutb-párti) hossza- 
san foglalkozott az allami szénbányák dol­
gaival : a mai kezelés mellett a bányák 
'gyöngén jövedelmeznek. Helyesli, ba az ál­
lam szénbányákat vásárol, de a kezelésüket

hogy a költségvetésben már vannak olyan 
tételek is, melyek a vcderőreformjavaslatok- 
kal vannak kapcsolatban, de a kormánynak
joga volt mert a javaslatok tárgyalás 
alatt állottak, mikor a költségvetés készült, 
tehat joggal hihette, hogy azokat a parla­
ment megszavazza. Bakonyi állítása, hogy s 
közös költségvetésre nem kellett indemnytást 
adni a delegációnak, nagyon téves. A nyug­
díjtörvény revíziója már készül és hiszi, 
hogy sokat fog javítani az eddigi állapo­
tokon.

Ezután a Ház a pénzügyi tárca költség­
vetését általánosságban elfogadta. A részle­
teknél Czobor László a selmeei banyász- 
akademia fejlesztését és a bányásztisztvise­
lők fizetesenek rendezését követeli. A pénz­
ügyminiszter ezt megígéri; a bányászgazda­
sági tisztviselők helyzetén meg az idén javí­
tani fog. Erre a Ház részleteiben is elfoeadta

kiváló főtisztviselő délvidékre történt áthelye­
zését, mégis őszinte örömet keltett a tiszt­
viselők nagy táborában, amennyiben a temes­
vári m. kir. dohánybeváltó hivatalnak jövedéki 

: szempontból való nagy jelentőségére tekin­
tettel ezen áthelyezés csak kitüntetést s a 
bokros érdemek elismerését jelenti. A temes­
vári hírlapok kivétel nélkül rokonszenvesen 
emlékeznek az áthelyezett főnökről, akinek 
működéséhez a legszebb reményeket fűzik.

fi hajdúböszörményi rejtély.

a költségvetést.
így a költségvetés tárgyalása véget ért.

javítsa meg. A kissármási földgáz kibaszna-

Vármegye,

lásával sem siet az állam, pedig minden
késedelem kán

Lukács László pénzügyminiszter vála­
szolt a felszólalásokra. Deésynek azt feleli, 
hogy a számadatok helyesek és törvény­
szerűnk és megfelelnek a régi gyakorlatnak. 
Az egyenes adóról minimális a változás. El­
ismeri, hogy a kissármási földgázforrás ki­
használása nem történt a kellő gyorsasággal, 
de ebben sem hibás a kormány. Elismeri,

Nagy hangverseny Balmazújvá­
roson. A balmazújvárosi ifjúság lázas izga­
lommal készülődik egy nagyszabású hang­
versenyre, amelynek műsorát az egész ottani 
inteligencia igyekszik minél fényesebbé, szó- 
rakoztatóbbá" tenni. A hangverseny, amely 
után táncmulatságot tartanak, február harma­
dban lesz és jövedelmét jótékony célra for­
dítják.

Megunta az életét. Tegnap reggel 
kilenc órakor Hajdúböszörményben öngyilkos 
lett egy gazdaember. Nagy Sándor 54 éves 
ember, aki sokat betegeskedett és tetier volt 
már neki az élet. Napok óta emlegette, hogy 
megunta az életét és a maga kezével vet 
véget az életének. Tegnap még korán reggel 
többen találkoztak az életunt emberrel, aki 
elbújt a fáskamarába és ott fölakasztotta ma­
gát. Mire rátaláltak, már halott volt.

Áthelyezés. A m. kir. pénzügymi­
niszter Pohtzek János nagylétai ni. kir. do­
hánybeváltó hivatali kezelőt hivatalból, állam- 
költségen hason minőségben Temesvárra át­
helyezte. Ezen átkelyezési hir, bár Politzek 
Jánosnak Nagyiétáról való távozása nemcsak 
az ottani úri társadalomnak jelent nagy vesz­
teséget, hanem Debrecen úri köreiben is fáj- 

ugy a magán, mint a hivatalos életben

Kiss Gyulát megoperálták.
Kétszer huszonnégy óra múlt már cl a 

hajdúböszörményi véres merénylet óta, de az 
elmúlt két nap egyáltalán nem hozott világos­
ságot Kiss Gyula ottani gazdálkodó ügyében. 
Még most sem tudják, hogy mi történt azon 
az éjszakán Kissék lakásában és a nyomozás 
még eddig nem tudja, miképpen sült el Kiss 
Gyula revolvere, nem tudja, van-e bűnös és 
hogy kinek a kezet szennyezi be a boldog­
talan Kiss Gyula kiömlött vére.

A nyomozást a hajdúböszörményi rend­
őrség vezeti és minden adatot fölhasználnak, 
minden irányban elindultak, a lehető legszé­
lesebb körben keresik a rejtély nyitját, de 
csak negatívumokat sikerült eddig megállapí­
tani. Kétségtelen, hogy véletlen szerencsétlen­
ség nem történt, csaknem kizárt dolog, hogy 
Kiss Gyula a maga kezével sebezte volna 
meg önmagát; azt is megállapították, hogy 
idegen nem mehetett be a lakásba, hogy 
Kiss Gyulát ennek saját pisztolyával főbeiöje.

Nincs más hátra, mint az a föltevés, 
hogy a pisztolyt a lakásban levők valamelyike 
sütötte Kiss Gyu’ára. Ebbe« a sötétségbe 
egyedtll maga az áldozat tudna belevilágítani, 
de ö legkevésbbé akar nyilatkozni, ö nem 
vádol senkit.

Ez a szerencsétlen ember csöndesen 
fekszik a Láng-szanatóriumban, ahol tegnap 
délben megoperálták. Az operáció rendkívül 
súlyos volt, mert a golyó összeroncsolta a 
homlokcsontot és az orrcsont úgy részét és 
a legveszedelmesebb helyekre sodorta a csont­
szilánkokat.

Elhagyta a házat és lassan járt az utcán, 
anélkül, hogy valami célja lett volna, csak a 
lusta semmittevésnek adta át magát, mely 
most ismét erősen uralkodott rajta. Uija a 
; álogh.áz előtt vezetett el, midőn egy ' jól 
ismert alak tűnt fel előtte.

— Louis, mit csinálsz itt ?
A megszólított megfordult, megismerte 

Maximot s biztosította hálájáról a nagylelkű 
barátot, aki néhány hónappal ezelőtt az 
adósságtól megszabadította. Amint egymás 
mellett álltak, nem figyeltek a fiatal leányra, 
aki piruló arccal és félénk tartással néhány 
lépésnyire tőlük várakozott.

Verlinc nővére volt.
Verlinc pedig mindjobban belezavarodott 

a magyarázgatásba, hogy egy kétségbeejtő 
helyzet viite öt a zálogházba. Maximé hitet­
lenül hallgatta, egy olyan ember érzéketlen­
ségével, aki soha sem ismerte a gondokat. 
Louis, úgy látszik, érezte ezt s a zavara 
mindjobban fokozódott, amint kimagyarázni 

-igyekezett a maga szomorú esetét.
A fiatal leány szive összcszoruit, midőn 

látta, hogy a bátyja milyen szégyenletesen 
. kénytelen viselkedni. Neki a barátjával szerű­
iben, aki rajta többször segített már, bizonyos

kötelezettsége volt s ennek nem volt szabad 
azt hinnie, hogy ő könnyelmű s a pénzt, 
amit tőle kapott, kalandokra költi. Hogyha a 
bátyja az igazat nem akarta elmondani, lesz 
nekik bátorsági, hogy szóljon.

Mélyen elpirulva, de energikusan köze­
ledett a két férfihez s a belső izgatottságtól 
remegő hangon beleszólt beszélgetésükbe.

Mialatt Maxime utón volt, az apjuk 
meghalt s azt a nehéz kötelezettséget hagyta 
hátra, hogy nevét az eladósodás szégyenétől 
mentsék meg. Mikor a halál küszöbén volt, 
megesküdtek, hogy megmentik a család be­
csületét s az apa békében halt meg.

A temetés utáni napon megjelentek a 
hitelezők, akik miatt a háztartáshoz szükséges 
pénz gyorsan elment. Nagy áldozatkészséggel 
mindenüket odaadták. Előbb a kevésbé érté­
kes dolgokat, végül még a családi ereklyéké 
is, mindazon tárgyakat, melyekhez száz ked­
ves emlék fűzte őket. A szegény, bátor gyer­
mek zokogva mondta:

— Ma adtam oda az utolsót néhány 
aranyért.

— Mindezek dacára egy kissé büszke 
is volt. A ház kiürült, de a testvérek emelt 
homlokkal térhettek oda he: az adósságot 
kifizették.

Ebből a fájdalmas hallomásból diadal­
masan emelkedett ki a leány lelkének szép­
sége, elárulva, hogy nagy érzések és nemes 
indulatok laknak benne.

Milyen nagy külömbség van ezen tiszta 
teremtés és ő közötte, aki, hogy az élethez 
valami kösse, azoknak a parancsoknak enge­
delmeskedik, melyeket egy fonográf mond 
neki. Szégyenérzete dacára is, úgy találta 
Maximé, hogy a fonográf tanácsai nem egé­
szen elvetni valók. Nialatt a leány elbeszélését 
hallgatta, a fonográf hangja volt az eszében, 
amint az utolsó parancsot osztotta :

— Menj, keres magadnak egy asszonyt.
A leány befejezte. Sötét szemeinek te­

kintetét kérdöleg függesz.ette a fiatal emberre. 
Vájjon elég volt neki a magyará/.at.

Louis, aki nővérének bátorságára büszke 
volt arra kérte barátját, hogy keresse fel. 
Maxime megígérte. Különös érzés fogta cl, 
melyről nem tudott magának számot adni. 
Tiszteletteljesen csókolta meg a fiatal leány 
kezét, melyet a bucsuzásnál feléje nyújtott. 
S mialatt szivét először járta át az élet szere- 
tetének érzése, megigézve hallotta a fonográf 
utolsó parancsát fülében csengeni:

— ... És vedd el azonnal!
F. R.

JiVJ SZIil sz
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A tegnap déli opcriciónál a homlok- $
öbölbír,, az agy mellett levő csontezilánkokat 
íS az összezúzott orcsont apró darabjait 
ei'ávohtoiiák a sebből, amire a beteg jobban 
érezte magát és a láza is alább hagyott. Nagy 
Vaj ugyan, hogy a sebben sok volt 3 szenny, 
de az orvosok bíznak benne, hogy elejét ve­
hetik a fertőzésnek.

Kiss Gyulát tegnap meglátogatta a sza­
natóriumban felesége, akit az alatt, míg 6 itt 
Debrecenben az operáció eredményét várta,
3 böszörményi rendőrség keresett. Újból ki 
akarták hallgatni, de igy mára maradt a ki­
hallgatás, amelyen a nyomozás a férj és fe­
lesé0 ellentétes vallomását akarja tisztázni.

a A mai kihallgatás talán a rendőrség ke­
zébe adja ennek a rejtélyes bűnügynek a 

i kulcsát. _________________

Szezon.
Farsangi naptár.

Január 17. A debreceni csiarcnadie tárén!at
‘7"?S január 20^*A Stern kefegyir mtmHaainat: 
liroaty.vd a Korona-vendéglő tőimében.

g január 20. A Szt. Erzsébet egyesület lftnyes 
i íjília s Bika-szálloda dísztermében. .

' január 21. A tímár ifjúság táncvigalma a
Bika-erAiló termében. , . ..

Január 21 A katholikus estéket rendezi bi­
zottság harmadik estélye a kath. légimnásimn disz-
termében^d^u. ^ A harmadik Víg-est a Bika-szálloda
!atel"£5SAS: iÄeni hentes és mészáros
• ifjúság bálja a Bika-szálloda dísztermében.

J Febrnár 1. A jogász ifjúság bálja a Bika-
szálloda dísztermében. ,Február 3. Caixmadta ifjúság tuneeatólye a
„Xeroca“ nagytermében. , ... „

Február 3. Jogáss és tisztviselőkor táncestélyo
a Bika-szálloda dísztermében.

Február 4. Iparoe-kSr bálja * „Bika n»S7‘
*'1’"0 r'sbrair 10. A Szt. T/szld-dalegylot tea er- 
íélye a" Bika-szálloda dísztermében. .

Február 11. A debn-cer.i fodrászmesterek un 
yeeédek bálja a Bika-szálloda dísztermében.

Március 3. Kereskedő Ifjak Társulatának 1v.ee- 
ealáiye » Bikában,

A esegóny gyermekek felruhá- 
xás&ra alakult Polgári-asztaltársaság 15 éves 

i fennállása alkalmából f. hó 20-án, szombaton 
este a Dréher-sörcsarnok virágtermében tár- 
sasvacsorával egybekötött összejövetelt ren­
dez, amelyen való részvételre ezúton is fel­
hívja úgy az asztaltársaság tagjait, mint a 
jótékonyság barátait az Elnökség.

SZABÓ MIKLÓS térti-, tiu és gyér- 
meknilia áru hazá­
ban Debreczen,

3SP®M A. CmU*
I (Szent-Anna-utcával szemben.)

Kit?

vő'VvS'Gí*

mégnéhány
napig

üzlet
mialt az őszes 
raktáron lévó 
áruk leszállí­
tott árban adat 

\ nak el.
Smoking és 
Ferenc József 
öltönyök, báli 
idényre állan­
dóan raktáron

tÜ

megnyílt
a nagyerdei korcsolyapálya
A torüaegylet választmányi ülése.

A mai nappal végre beteljesedett a 
debreceni közönség évek óta sürgetett óhaja, 
hogy a Nagverdón közvetlen a vasúti állo­
más előtt elterülő nagy térségen korcsolya­
pálya rendelkezésére álljon. A korcsoh apályát 
Debrecen sz. kir. város megbízásából a Deb­
receni Tornaegyeeület fogja kezelni. Annak 
létesítése érdekében Domahidy Elemér fő­
ispán, Kovács József polgármester, Magoss 
György tiszti főügyész tettek szorgalmazó 
lépéseket 8 érvényesítették befolyásukat. Ma 
már, ha ideiglenes állapotában is, de készen 
áll a korcsolyázó pálya a Nagyerdőn s meg­
jelennek a kis nemzeti zászlók a easinó 
zászlótartójában Gyürky Sándor és Tolnai 
Daniel üzleteiben, amelyek hirdetni fogják, 
hogy a jég-sportot szerető közönséget ma már 
készen várja a nagyerdei jégpálya.

E tárgyban tegnap tartotta a debre­
ceni Tornaegyesület választmánya ülést, 
amelyen Magoss György dr. elnökölt. Az el­
nök ismertette a jégpálya dolgát. Bejelen­
tette, hogy a nagyerdőn kiszemelt területnek 
majdnem három negyed része már korcso­
lyázható a melegedő" helyiségül ideiglenesen 
két fűthető vasúti kocsi fog rendelkezésre 
állani, továbbá a vendéglő.

A választmány örömmel vette tudomá­
sul az elnök bejelentését s a belépti-dijakat 
gyermekek részére 20 fillérben, felnőttek ré­
szére 50 fillérben állapította meg. Felügye­
lőül, pénz beszedőül alkalmazta Palfy Lajost 
s egyszersmint kimondotta, hogy a jéggyaluló 
gép és felszerelések beszerzésére vonatkozó 
tárgyalásokat megindítják. Jövőre nézve pe­
dig a munkálatokat úgy intézi, hogy nyarára 
a csolnakázó tó már rendelkezésre álljon, 
télire pedig a pavilion és a jégpálya a ren­
des tervszerinti állapotba kerüljön.

Ezúttal értesíti a debreceni Torna- 
egyesület elnöksége az érdeklődő közönséget, 
hogv a korcsolya-pályára szóló belépti jegyek 
ifj. Gyürky Sándor Koseuth-utcai üzletében, 
valamint a jégpályán Pálfy Lajosnál váltha­
tók. Amikor a jégpálya nyitva lesz, nemzeti­
éi nü zászlócskák fogják hirdetni^ ezt. Ilyen 
zászlócskák lesznek elhelyezve Gyürky Sán­
dor Kossuth-utcai üzletében, Tolnai Dániel 
Piac-utcai üzleteben és a casino Piuc-utcai 
zászlótartóján. Egyúttal tanácskozásokat Kez­
dett az elnökség a helyi vasat igazgatósá­
gával is, hogy iiv jelző készülékek elhelyez­
hetők legyenek a villamos kocsikon is. A 
jégpálya lehat ma reggeltől kezdve a közön­
ség rendelkezésére áll. A jég kitűnő os
elsőrendű. ... „

Az ülésen jelen voltak Magoss György 
elnöklete alatt: Lestyán Adorján udvari ta­
nácsos, Burger vasúti felügyelő, Bacsó t al, 
dr. Játizy Viktor, Bornes Mihály, dr. Csűrös 
Ferenc, ‘Horváth Mihály, K. s-°th Mihály, 
Molnár Ferenc, Tolnai S,, Markovién Jenő 
dr. titkár.

Kitüntette a BsosJ, PArisí h'náoni, kiilHUaekaa 
arany éremmíl é* oklevéllé!. —---—

Megb liléstül ered» esős 
kös-vio r *9 reuma

ellen o legjobb 
hlziaztr a hues

Hntéea »ímelv ereiben 
meglepő, unennyihen gyah- 
nbbíti idültebb eseteknél 
is ml: egys:. ri hedérzoti- 
lésaél a iéidHlmkkat teljé­
ién megayditiicii.
. leg és fcjlkUst S perc 
ílalt aitpiruniet. Égj 
ángy üvck sr.i 2 kor. tcl- 
iesUkamiiÁlat, nUslUsss . 
Kaplistó a teltalMv és ué- 
aritl 231-11.

g éliszertáriiat! 80: sulin, 8
Színház mellett.

v &'"»*»>£• ,r

A második Vig-ast
*

A B:ka-szálloda díszterme k.iuény pró­
bát állott ki tagnap délután. A második Vig- 
eat a legkompeteiisebb mértéke fehet annak,! 
hoey milyen nagy közönséget képes befő-, 
gadni? Talán ennyien még sohasem voltak| 
itt. — hangzott mindenfelé. Éa valóságos 
ostrom folyt minden talpalattnyi helyért.

A Vi‘g-csték évek megfeszített ambíciója í 
által gyűjtött erkölcsi tőkéje, gazdagon kama-j 
tozik. Mert bizonyos, hogy nem csupán ehez 
a programúihoz szegeződött ez a páratlan 
érdeklődés. Hiszen, mire a jegyeket elkap­
kodtak, ezt még nem is hozták nyilvános­
ságra. A jelentősebb szerepet nem is ez 
játszta, hanem a Vig-estéK régen megalapo­
zott jóhirneve, a melyet minél jobban fokozni 
a rendező bizottság legfőbb törekvése.

Már magában véve is élvezet volt látni 
ezt a díszes publikumot, a melyben képvi­
selve volt minden társadalmi réteg. Ott volt 
Domahidy Elemér főispán is a kezdettől az 
utolsó számig, továbbá csikszentkirályi Lcv- 
tyán Adorján kir. közjegyző udvari tanácsos, 
a ki különben sohasem szokott hiányozni és 
még annyian és annyian városunk notabiii- 
tásai közül.

Az estet Magyari Imre és fia zeneka­
rának nyitánya vezette be. Kitűnő prímásaink, 
a legötletesebb számokkal kedveskedtek s a 
legtüzesebb jókedvvel játszottak.

Ezután a rom. kath. főgimnázium nö­
vendékei adták elő az ,,Egyeilen kabát* cinaü 
bohózatot. A szereplők : Kovússy Miklis, 
Dohos Béla, Hegedűs Emil, Lampe Jenő,. 
Uhlarik Béla és Göttlich József meglepő 
ügyességgel játszottak, A fiuk ugyancsak ki* 
tettek magukért s ez dicséretére válik nein 
csak nekik, de az intézetnek is, ahol ilyen 
tág teret engednek az önképzésnek. j

Majd (Sarai Miéi és Somogyi Béla, 
szalon táncot lejtettek s a sikert emelte 
Kassay Károly, a színház komikusa, aki i 
kupiéival, majd fíoruss Mihály aktuális stan­
záival ért cl zajos tetszést.

És most. Borbély Lili és Beleznav Mar­
git együttesen, azután Borbély Lili egyedül, 
majd Borbély Lili Kassayva! es ezután Be­
leznav Margit szó! >ban, végül Beleznay Mar­
git K assay vili énekeltek, táncolták. Az össze­
gűi tás ez az újszerűsége természetesen nem 
maradhatott hatás nélkül. Dicséretet érdemel 
Mártonfalvy György a kifogastaian, nagy 
routinra valló zongora kíséretért.

Feronczy György humoros nagybőgő- 
szólója szinten pompásán szórakoztatta a 
hallgatóságot. De a legkitűnőbb számokat a I 
műsor vegére tartogatta a rendezőség.

Régen visszhangzott a Bika díszterme, 
olyan kacagástól, mint mikor a Mulatság 
mán cimü vígjáték színre került. A Bon-: 
bonnniere kabarét három jeles taeja : Zsolto- 
vánj'i Jenő, Herényi Jenő és Bodzássy Róza! 
minden szavukkal, mozdulatukkal hangos de-. 
rűltséget váltottak ki s kaptak olyan zugó. 
tapsot, hogy ez bizonyára sokáig emlékezetes: 
marad előtitik. Zsoltováoyi alaki tusa küiö.iö-j 
sen kiemelkedett s ez dominálta leginkább a 
kellemes hangulatot. _ ,

De most jött a sláger: V »rjas Antal' 
fellépte. Mikor a dobogón megjelent, pá-, 
bolyokból és a nézőtér minden részéből el jen-' 
zés fogadta. Ez a debreceni fiú igazán kivé- \ 
teles tehetség. Erről meggyőződhetett min-i 
denki. Zamatos, masyar humora egj-zerre sj 
legvidámabb hangulatot teremtette. A Magvari 
Imre zenekara élén kedveit nótájával köszön-1
tött he: , .. . 1

— Szép jó estét, kieztihanoot kiva-^
nők .! , , . í

Énekelt és hegedült s nem tudjuk, hogy, 
a dalai voltak-e meglepőbbek vagy a játéka ? 
Aztán bemutatta, hogy „Hogy mulat egy 
hajdumegyei nyugalmazott főszolgabiró ?“ 
Persze ezek az eredeti, speciálisan Varjas- 
mókák szintén nagy derültséget keltettek, 
úgy, hogv újabb és újabb ráadásokkal kellett 
szolgálnia. Az idő pedig mar félnyolc felé 
járt, de azért vége-hossza nem akart lenni a 
tetízséinvilváni tásnak.
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A Magyari Imre zenekarának indulója 
! mellett omlott el ez az óriási publikum, ami­
lyet meg nem kitett a Bika díszterme és 
nem is igen fog a jövő hét kaddjeig, amikor 

í is a következő harmadik Vig-eet bizonyosan 
rá icitál a mostani másodikra.

Az ág. év. árvaház.
Siketrséma intézet

Mi lesz a vásárcsarnokkal ?

lődik, 8őt készítményeit külföldre is viszi. 
Hogy a gyár még inkább versenyképes legyen 
és fejlődhessen, támogatni kell. A gyár egészen 
nj iparagat honosított meg és már ezért is 
érdemes a támogatásra. Körner Adolf szintén 
támogatja a gyár kérelmét, Szilágyi Imre 
azonban Schwartz Vilmos felfogásához csat­
lakozott. A bizottság többsége agy határo­
zott, hogy a villamos áramot a szabályzat­
ban megjelölt kedvezmenyes árban adja a 
város, a kövezetvám és községi adómentes­
séget 10 évre biztosítja, azontúl 50 százalé­
kos kedvezményt ad.

Uj árvaház.
Uj árvaház létesül Debrecenben a 

boldog emlékű Schäffer Ferdinánd és 
neje hagyatékából. Az árvaház jellege 
lutheránus, azonban nem rekeszti ki a 
más felekezetű árvákat sem. A jog- és 
pénzügyi bizottság némi változtatást 
javasolt a kegyes alapítók végakaratán, 
mikor kimondta, hogy az árvák az in­
tézetben a középiskolák bevégzéséig 
maradhassanak. Ez a rendelkezés hely­
telen, mert az árvaházaknak nem az a 
rendeltetése, de nem is lehet az, hogy 
az úri proletárságot szaporítsa, hanem 
ellenkezőleg, hogy a munkás társada­
lom számára neveljen hasznos tagokat. 
Mihelyt a gyermek eléri azt a kort, 
hogy a kenyerét a maga erejéből is 
megtudja szerezni, adja át a helyét az 
árvaházban más árvának, aki nálánál 
is árvább és jobban rászorult a jótéte­
ményre. Csakis ritka kivételekről le­
hetne szó, amikor indokolt a kiváló 
tehetségű árvának az intézetben való 
tartása.

Uj intézetet létesít Debrecenben a 
siketnémákat gyámolitó egyesület. A 
város 2 holdas ingyen telket adott az 
intézetnek a fémipari szakiskola mellett, 
20.0000 koronás alapítványt tett és az 
építési anyagok beszerzésére 50.000 
korona segélyt ad. A siketnéma intéze­
tet a jövő évben fölépítik.

Hosszasan vitáztak a jog-és pénz­
ügyi bizottság ülésén a vásárcsarnok 
építése fölött és úgy látszik, a na- 
gyobbszabásu központi vásárcsarnok 
építésének tervét végleg elejtik. Ez kár, 
mert csakis a piacoknak a vásárcsar­
nokba való terelésével lehet remélni a 
piaci árak szabályozását.

Kedvezmények a gépgyárnak.
Az ülésen dr. Varga Elemér tanácsnok 

elnöklete alatt jelen voltak: Körner Adolf 
; igyző, dr. .Magosa György főiig, esz, Acél 
' ■ főmérnök, Jen-y Géza főszám ve vő, dr.
Tóth Emil tanácsnok, Szilágyi Imre, Riekl 
Antal. K 'rnhoffer József, m\ Fejér Ferenc, 
Csallak József, ifj. Schwartz Vilmos, Debre­
ceni Jenő, dr. Freund Jenó és dr. Vas ary 
István aljegyző.

Az első tárgy a mezőgazdasági gépgyár 
részvénytársaság kérvénye volt, melyben ked­
vezményes áru villamos áramot, kövezetvám 

községi ad »mentességet kért. A kérvény­
ül u r- t- rámutat arra, hogy a város milyen 

]v ív.•.•'menyeket adott más vállalatoknak.
Ifjú Solnv rtz Vilmos megállapítja,'hogy 

xállatit kitünően jövedelmez es már is túl 
van a kezdet nehézségein, tehát semmi szük­
ségé nincs rá, hogy a város még külön ked­
vezni nyhen is részesítse. Freund Jenő, Feher 
Ferenc és Acél Géza a kérelem teljesítése 
mellet; szólalnak lói, A gyár nagy forgalmat 
( inai es valósággal amerikai aranyokban tej-

Schäffer Ferdinánd és neje egész va- 
g\ onukat a Debrecenben létesítendő ág. ev. 
árvahnzra hagyták, melynek alapitó levelét a 
végrendelkezők akaratához képest a tiszti 
főügyész elkészítette. Az árvaházban első 
sorban debreceni, kassai, budapesti és sze- 
pesváraljai születésű, ág. ev. vallása árvák 
vétetnek fel. Az árvaház felügyeletét a vá­
rosi tanács és a debreceni ág. ev. egyház 
által választandó bizottság fogja ellátni. Az 
alapi tó levelet Jánosi Zoltán indítványára 
odamódositották, hogy az árvák a középiskola 
elvégzéséig maradhassanak az árvaházban. 
Az alapitó levél többi pontjait hozzászólás 
nálkiil elfogadták.

Csatornázzák a kertvárost.
G éré by Pál és társai folyamodtak a 

városhoz, hogy a Vilmos-laktanya környékén 
tervezett kertvárost csatornáztassa. A mér­
nöki hivatal jelentése szerint a 30.000 négy­
szögöles terület csatornázása 30.980 boro­
nába kerül, egyúttal javasolja a mérnöki hi­
vatal, hogy a kertváros az I. övezetbe Boroz­
tassák. A bizottság javasolja a kertváros 
csatornázását.

Ismét a vízvezeték.
Ezután a vizmü építése ügyében érke­

zett belügyi leiratot tárgyalták. A miniszter 
a közgyűlési határozat azon részét, hogy a 
szerződés aláírására 3 napos határidőt állapit 
meg, mint a közszállitási szabályzatba ütkö­
zőt, megsemmisíti; azokivül feloldja a hatá­
rozatnak azt a részét, mely a vízórák szállí­
tását a Kuntze-féle vízmérő és fémárngyár 
részvénytársaságra, a víztorony építését a 
Fried ér Adorján-cégre bizta és felhívja a 
varost, hogy a vízmérő órákat Schintzel Ede, 
a, magyar fém- és lámpagyár és a vízmérő 
és fémárugyár közt arányosan ossza meg, 
vagy hozzon uj határozatot, mert a szállítást 
a legdrágább ajánlattevőnek adta a közgyűlés, 
pedig a vízmérők közt nincs lényeges kü­
lönbség. A víztorony tervét nem tartja meg­
felelőnek és az árát is magasabbnak tartja a I 
költségvetésnél. A határozat egyéb részeit f 
változatlanul jóváhagyja és nem" emel kifo- I 
gást, hogy az építési költség 135.000 koroná­
val több lesz. Knnth Karoly felebbezését 
elutasítja, mert az ajánlat visszavonása el 
nem fogadható és ha az ajánlkozó egytől 
visszalép, a város jogosan vonja meg a töb­
bit is. Bernstein, Káldor cs Becsei felebbezé­
sét a miniszter azért utasítja el, mert az 
eljárásnál szabálytalanság nem történt és 
igy az óvadékot is jogosan tartja vissza a 
varos és a kártérítési eljárást is jogosan 1 
indítana meg, mert a cég még a törvényes 
határidő alatt sem irta alá a szerződést.

Az előadó főjegyző javasolja, hogy a 
vízmérő órák szállítására vonatkozó határo­
zatot tartsák fent, mert a szakértők jobb 
minőségűnek mondották a Kuntze-féle órákat. 
Egvben a leirat tudomásul vételét javasolja.
A bizottság igy határozott.

Siketnóma-intézet,
Ezután a siketnéma-intézet kérvényét 

tárgyaltak, melyben millió téglát és 70,000 
darab cserepet kér. A főszámvevő az építési I 
anyag helyett 45,000, Jánosi Zoltán 50,000 
korona építési segély megadását javasolja. A 
bizottság 50,000 koronát szavazott meg.

Apróbb ügyek.
Az 1910. évi zárszámadás néhány téte­

lét a föszámvevő javaslatára törölték.
Szilágysomlyó várcs atirt, hogy a kor­

mánynak feliratban mondjanak köszönetét a 
3 millió korona államsegélyért, a mit a vá­
rosoknak adott. Irattárba tették.

Fábián István 70 éves utcaseprő 18 évi 
szolgálat után kegydijért folyamodott. Kiad­
ták a mérnöki hivatalnak.

Uj szabályrendelet.
Végül a vásárok és nyílt piacok tartu­

sára vonatkozó szabályrendelet tárgyalására 
került a sor. Aczél Géza főmérnök szerint 
a vásárcsarnok ügyével együtt kellene tár­
gyalni ezt a szabályrendeletet, mert ha vá­
sárcsarnok épül, ez a szabályrendelet lénye­
gesen módosulni fog. Nagy hátránya Debre­
cennek, hogy piaci rendszer nincsen, az áralc 
ötletszerüen alakulnak, a behozatal bizony­
talan, statisztikai adatok nincsenek. A vásár- 
csarnok létesítése ügyében már beadta jelen­
tését és a közgyűlésnek határoznia kell, ho-ry 
legyen-e vásárcsarnok vagy sem.

Fejér Ferenc szerint a közgyűlés mér 
állást foglalt és kimondta, hogy a vásárcsar­
nokot létesíteni akarja. Nagy kár, ho°V a 
debreceni gazdák konyhakertészettel nem 
foglalkoznak, a környék falvait pedig nein 
tudjuk ideédesgetni.

Jánosi Zoltán kijelenti, hogy a Petz 
Samu-féle vásárcsarnokterv nem tájékozta­
tásra készült vázlatterv, hanem a kivitelre. 
Jól emlékezik a közgyűlési határozatra, mert 
éppen ő indítványozta, hogy országos pályá­
zatot hirdessenek. Pozsonyban van vásárcsar­
nok, mely 800.000 koronába került, van már 
Szegeden is. Bizonyos azonban, olyan óriási 
vásárcsarnokra, a hol a telekárakon kívül 
maga a vásárcsarnok építése 2.600,000 korona, 
nincs szükség. Kisebb méretű vásárcsarnok is 
elegendő Debrecennek.

Aczél Géza szerint a Petz-féle terv csak 
tájékoztató; maga is azt tartja, hogy ily 
óriási befektetésre szükség nincsen. A leg­
nagyobb baj, hogy nem volt soha senki, aki 
a piaci dolgokkal foglalkozott volna. Itt is 
elkelne már a közélelmezési bizottság felállí­
tása. Fejér Ferenc javasolja, hogy most 
vegyék le a napirendről a szabályrendelet 
tárgyalását, azonban javasolják a közélelme­
zési bizottság megalakítását a tanácsnak.

Az indítványt elfogadták, mire az ülés 
6 órakor véget ért.

Színház.
Ma, szerdán, jan. 17-én színre kerül;

Délután:
Arany *5 *■»*»«»», dráma.

Este:
SEswnsi, operett

„ A) béri.
HETI MŰSOR;

Csütörtökön: Ördög, vigj. B) béri.
Pénteken : Papa, vigj. C) bért
Szombaton : Lengyel menyecske, operett,
Vasárnap délután : Kis gróf, operett

Este: Lengyel menyecske, operett.

Vendégszereplés. Palágyi Lajos, a 
miskolci színház igazgatója, megnyerte ven­
dégszereplésre Aradi Arankát, a vidék egyik 
legkitűnőbb primadonnáját. A művésznő egy j 
hónapig fog vendégszerepelni Miskolcon. ^

Vidéki színészet A szatmári színház­
ban Heves Béla színtársulata sorra mutatja 
be a legújabb darabokat, az elmúlt bet pre- , 
mierje a „Princ* volt, Rótt Jenővel a cím­
szerepben, fő női szerepét Harmat Zseni ját­
szotta. Az öreg herceget Fehér Gyula kreálta. 
A rendezés is az ő müve volt. A jövő héten 
a Góth-pár három estén vendégszerepel a 
szatmári színházban.

üzletemet a szembon levő barakba helyezte mát.
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keltett,
bogy 

veszi és 
nívójának

a g^&b&dkai szlnhA*. A szabadkai
«»ház ivaznatóját - amint megírtuk —■ a 
Ä rzimbizottság megbírságolta es u.| ba- 
Mtmiieta szerződésére utasította. Szabadkáról 
ieien'ik hogy a bizottság állásfoglalása az £ vátosbfn nagy megelégedést 
mUrt egvben garanciáját latjak annak 
rSniLrt«a& feladatát komolyan i 
Ébren ói köd.k a színház mti\é 
betartása fölött.

gtseadrei Mihály vendégssereplése. 
u0:Rap Molnár Ferenc vigjatekában, as 
Ardö"'e-ben Bzendrei Mihály, az aradi szín­

ház ieftzoatója fog vendégszerepelni a deb- 
™ni színpadon. Bzendrei Mihály nemcsak 
iffätö de mint színész is, kedvence az 
aS publikumnak. Két estére terjedő ér­
dekes vendégszereplése iránt érdeklődés mu­
tatkozik.

Ui műsor és Varjas Antal a Bon-
bcaniarben. Tegnap mutatkozott be a ja- 
nnári második félhavi műsor zsúfolt ház előtt. 
Az uj számok egytől-egyig kitűnőek. Oly 
szerencsésen állították össze a számokat, 
niint már régen láttuk. Hombert Renardo 
Zne exentrikusok elsőrendű artisták. Külö- 
„;‘pn kiemelendő Piston játéknak concertim 
tisérette! és Aida trombita játékuk Csillag 
cwn 3 le«»jobb interpetálója a kuruc és 
népdaloknak. K. Molnár Bella kitűnő cabaret 
diva. Bájos jelenség a kis Jeny Lili. Min 
minden este, úgy tegnap is Varjas Antal volt 
3- est ciouja. „A kis Peti cigány* című dal­
rak, melvet Bodronyi Zsiga irt, óriási halasa 
van esténként, úgy szinten a többi előadott 
dolgainak is. F.-népnek továbbá e fényes 
műsor keretében Zarándy Hermin táncosnő, 
Boisátsy Rózsi, Dina Metsel, Perényl Józse, 
Pásztor Zoltán. Naponta két bohózatot adnak 
a Mutatás után*-ban Zsoltoványi jatsza a 
főszerepet, mig a „Venus a cabaretban* Szi- 
laccv F.t*i lén fel esténként nasry tetszesse! a 
címszerepben Előadás után 12-1 óráig Ba!- 
Tabarin.

ÍLz Uranus szinhás mai műsora,
1 Rudelsburgi vár és környéke. (Természeti 
felvétel.) — 2. A Pony express által meg­
mentve, (Szenzációs amerikai történél.) — 
3. a rövidlátó nagynéne. (Amerikai humoros 
történet.) — 4. Mozgófénykép híradó. (Mutt- 
heti világesemények.) — 5. Szókimondó asz- 
szonyság. (Madame Sans Géné) Sardou Vik­
tor és Moreau Emil színmüve 3 felvonásban ; 
a címszereplő „Rejane* asszony (a párisiak 
Blahája), Bonaparte Napoleon Doquesne. 
A többi szereplők is mind a .Theatre Fran­
cais* nagy művészei. Fényes kiállítású nagy 
müvészfeivétc!. Előadások kezdete este pont 
5 órakor. Rendes heiyárak. Utolsó előadás 
pont 10-től. Tisztviselöjegyck, bérletjegyek 
minden előadásra, kedvezményes áru jegyek 
«5 5 órás előadásra érvényesek. — Holnap 
teljesen uj műsorban ,A leánykereskedő gróf* 
szenzációs társadalmi dráma 3 felvonásban.

Szókimondó asszonyság. (Madame 
Sans Géni-) az Uranos színházban. A kinema­
tográfia feltalálása óta ez az igazi első idény, 
midőn az egészséges versengés mellett iga­
zan szépet és maradandó sikereket alkotnak, 
de még ezen állandó nagy sikerek mellett is 
valóságos revoluciót ős feltűnést kellett az a 
hír, hogy Sardou világhírű müvét, a „Szó­
kimondó asszonyság*-ot át fogják n kinema­
tográfia részére alakítani, sokak előtt szinte 
hihetetlennek tűnt fel a dolog és csak fan­
táziának tartottak. Nos, tehat a csoda meg­
történt. A „Szókimondó asszonyság*, mjdy 
Parisban R^jf.ne asszony, Becsben Odilion 
usszony alakításával halhatatlan sikert ara­
tott, fővárosunkban, a Népszínházban, Diana 
Lujza tüneményes művészetével valóságos 
lazba ejtette a közönséget, ismét elindul, 
hogy vásznán hódítsa meg a világot. Mily 
gyom öt ü látvány a csodás Napoleon-koraoeli 
alakokat a párisi Theatre Frunqais elsőrangú 
művészeivel élükön a leghíresebb mű­

vésznő, Rejane asszonynyal a címszerepben 
látni. ,

A darab kiállítása a legkorbiibb ea fe­
lette fényes, a szereplő színésznők és színé­
szek megértő nagy művészete, a poétikus 
jelenetek, a francia forradalom, a császári 
udvar, Napoleon varázslatos személyével 
a legteljesebb illúziókba ringatják a közön­
séget.

Sardou Viktor diadalmas neve már 
biztosíték, hogy halhatatlan müve vászo- 
non is el fogja a közönséget ragadtatni s 
mindenki meg fogja érteni, habár némán mu­
tatja a császár a darabnak végén, hogy:

— Derek asszony maga, Madame Sans 
géné! % ,

Ez a nagyszerű mlivöszfelvé^el ma utol­
jára látható az Uranuaban, mert holnap egy 
másik uj szenzációt hoz műsorra az Uranus 
színház igazgatósága.

A mit sor színházban ma, szerdán 
fényes műsor keretében utoljára látható a 
13. számú cella, vagy légyott a tébolydában. 
10 éven aluli gyermekeknek jegy nem ada­
tik ki.

Kis bérlet 8-ik száma alsó páholyban 
két ülés k!dó. József kir. herceg-u. 34.

Széngázmérgezés 
a József kir. herceg-utcán.

Halál a cselédszobában.
Minden valószínűség ezerint, a 

saját vigyázatlanságának lett áldozata 
egy cselédleány. A szobájában kifejlő­
dött széngáz ölte meg.

Szentimrei Eszter 21 éves leány, 
Szigeti Gyula biztosítási intézeti titkár­
nál szolgált a József kir. herceg-utca 

1 35. szám alatt. Mikor dolgait elvégezte 
— ngy este 10 óra tájban — aludni 
tért a szobájába.

Előzetesen azonban a kályhát ala­
posan megrakta szénnel úgy, hogy azt 
pirosra hevitette a forróság. A leány 
lefeküdt s a jó melegben gyorsan el- 
szenderedett. a munkájával pontosan 
elkészült, egész éjszaka nem volt rá 
szüksége senkinek s igy nem is há­
borgatták.

A tultömött kályhában izott a szén 
s hogy, hogy nem, a kályha csöve ki­
csúszott. Pedig elég jó karban volt a 
tűzhely, de a csöve valahogy meg­
lazulhatott a kiesett a helyéből.

Mindez zajjal járhatott, de a leány 
erre nem ébredt fel. így következett 
be a szerencsétlenség.

A széniráz ugyanis elöntötte az 
egész szobát s álmában lepte meg a 
leányt. Azt a mérges levegő — úgy 
látszik — felkeltette, le is szállt az 
ágyáról, de annji ereje nem volt, hogy 
az ajtóhoz menjen s ha ezt ki tudja 
nyitni, úgy bizonyosan megmenekülhe­
tett volna. Ámde eszméletlenül terült 
el a padlón. Az irtózatos haláltusa 
nyomai meg is látszottak rajta.

A katasztrófát csak reggel vették 
észre. Hat óra után lépett be a szo­
bába a szakácsnő s megdöbbenéssel 
látta a földön heverő, megmerevedett 
hullát s érezte a fojtó szagot.

Azonnal orvosért küldtek, de a 
megérkezett dr. Széli Kálmán már csak

a halált konstatálhatta. Minden mentési 
kísérlet hasztalan volt. A rendőrség ré-1 

széről csahamsr megjelent Szőts Lajos 
rendőrbiztos, aki azután a hullát be- 
szállíttatta a közkórházba.

A széngázmérgezés nyilvánvaló. -íz 
is bizonyos, hogy a leány túlsókat tett: 
a tűzre s igy igf*n erős gáz keletkéz-! 
hetett. Felelősség alig terhelhet va­
lakit.

Véres szerencsétlenségek.
A munka áldnzatai.

A kenyéradó munka gyakran nemcsak 
fáradtságot, odaadást követel, hanem még 
veráhiozatot is. Ilyenkor igen sűrűn megesik 
a szerencsétlenség, a melyet még a legna­
gyobb óvatosságnál sem lehet elkerülni.

Rosszulek Ferenc 33 éve«’, konyán la­
kos, favágással foglalkozott a napokban. Nacy 
szorgalommal hnsitgatta a tüzrevalót, mig 
egyszer csak megcsúszott kezében a balta a 
a tuskó helyett jobb lába fejébe hatolt az 
éles sz.erszám. >

Eddig otthon ápolták. Do mivel nem 
nagyon gyógyult súlyos sérülése, tegnap, 
bejött a debreceni közkórházba s most itt 
ápolják a megsebesült favágót.

A másik baleset már Debrecenben tör­
tént, Nagy Lajos, Honvéd-utca 34. szára alatti 
lakos kerékgyártó műhelyében. Ott inasko- 
dott Ceokaly János 17 éves fiú, a kinek teg­
nap reggel a műhelyt kellett kitakarítani. 
Mert ez az ő dolga.

A földön, a forgácsok között ott hevert 
egy töltött fllóbort. Ezt azonban nem igen 
vehette észre á fia. Javában eepregetett, 
mikor a puskát véletlenül a lábával meg­
rágta s az elsült. A golyó a lábába fúródott.

Vérző sebbel szállították be » mentők a 
közkórházba. Ott hallgatta ki Hortobágyi 
Ernő tb. rendőrfogalmazó a vallomását jegy­
zőkönyvbe vette.

Újdonságok.
* Az igazsigxigyminxaxter a köz- 

jegyzői kamarához. A debreceni kir. köz­
jegyzői kamara nevében caikszcntkirályi 
Lestrún Adorján udvari tanácsos, elnök, 
gratulált uj évre Székely Ferenc igazságügy­
miniszternek. Tegnap érkezett meg erre a 
válasz, amely a következőképen hangzik :

„A kaamarának hozzám juttatott jö- 
kivánatait szívből köszönöm

Székely.1
A miniszter különben több Ízben jelét 

adta annak, hogy a debreceni kir. közjegyzői 
kamara iránt milyen figyelmes, ami különben 
egyformán szól a kamara agilis elnökének, 
Lestyán Adorján nagyrabecsült személyé­
nek is.

* Dr. Kerekes Lipót orvosi tanács­
adó. Megható ünnepély folyt le f. hó 16-átt 
a nagy állomáson, dr. Kerekes Lipót pálya­
orvos orvosi rendelő szobájában. A máv. 
igazgatósága abból az alkalomból, hogy dr. 
Kerekes Lipót 25 esztendeje pályaorvos, ( 
„orvosi tanácsadódnak nevezte ki. A vasutasok 
rangkülönbség nélkül keresték fel, Janovics 
Miklós állomásfónök vezetése alatt, dr. Kere­
kest A vasutasok jó kivánatait Janovics

Bál és Jelmez ruhákat
elegánsabb kivitelig csinosan és jutányosán

Costümöket, Plüss 
és szőrmekabátokat 
egyszerűtől a leg- 
készit

Qyörffy Károly
női szabó
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állomás főnök tolmácsolta. Harsány éljenzés 
követte Janovics Miklós állomásfónök szavait. 
Dr. Kerekes meghatva köszönte meg a nem 
várt és nem remeit kitüntetés feletti jó kivá- 
natokat, biztosította a vasutasokat a további 
jó akaratáról, készséges, odaadó mnnkálkodá- 
sáról. a bizalom erőt ad neki a még buzgóbb 
munkára, kívánva minden vasutas és család­
tagjaiknak a legjobb erőt. egészséget, örö­
met, boldogságot. Ezzel a szép ünnepség 
véget ért.

* Kitüntetés. Jól megérdemelt elisme­
résben részesült Szalay József debreceni 
nyugalmazott táblabiro. A király ugyanis a 
kúriai bíró címet adományozta neki. A hiva­
talos lap tegnapi számában erről a következő 
közlemény jelent meg :

Magyar igazságügyminiszterem elő­
terjeszti sere Szalay József debreceni Ítélő­
táblái nyugalmazott bírónak, sok évi hü és 
buzgó szolgálatai elismeréséül, a curiai 
bírói cimet adományozom.

Kelt Becsben,1 1912. jan. 12.
Ferenc József s. k.
Dr. Székely Ferenc s. k.

A kitüntetés városszerte őszinte örömet 
kelltett.

* A harmadik katholikus est. Va­
sárnap d'dutnn műélvezetben lesz része a 
kath. közönségnek, mert akkor jön városunkba 
Vass József dr., a pesti szt. Imre kollégium 
igazgatója. A kath. közönség talán észre­
vette már ezeknek az estéknek a célját. A

nagy közönséggel meg akarják ismer­
tetni azokat a fontos problémákat, a melyek 
most napirenden vannak. Giesswein Sándor 
dr. remek előadása folytán ma már a Svetits 
intézetben 20 cselédet tanítanak, szórakoz­
tatnak, nevelnek vasárnap délutánonként. — 
Felhívjuk erre a körülményre a Szt Erzsébet 
nőegylet tagjait, jelenjenek meg néha napján 
közöttük. Mázy Engelbert dr. a családi neve­
lésről beszélt — nőknek. Vass Károly dr. 
pedig a demokratikus eszme fejlődéséről és 
jelentőségéről fog szabad előadást tartani. 
Vass József dr. egyike legnagyobb szocioló­
gusainknak s a mellett kiváló szónok, A re­
mek kvartett s Szőnvei Ilona úrnő éneke 
fogják kielégíteni a közönség művészi vá­
gyát, Jegyek a mai naptól fogva Antalfy 
könyvkereskedésében kaphatók.

* Megnyílt a jégpálya. A nagy­
erdei jégpályát ma nyitja meg, illető­
leg a mai napon veszi kezelésbe a 
torna-egyesület. A jégpályára a torna- 
egylet belépő jegyeket ad ki, amelyek 
aznapra érvényesek, amikor váltattak. 
Felnőttek 50, diákok 20 fillért fizet­
nek naponkint a jégpálya használatá­
ért, melynek tisztántartásáról és fel­
ügyeletéről a torna-egyesület fog gon­
doskodni. A melegedő hely a nagy­
erdei fürdő fűtött előcsarnoka lesz, 
ahol van a vendéglő is.

* Eljegyzés. Fülöp Vilmát eljegyezte 
László Bála. (Minden külön értesítés helyett.)

* Pofon a rendőrnek. Fele Sándor 
kőműves az elmúlt éjjel ugyancsak hangos 
volt a Kis Debrecen ciniü vcndéglöban. Czir- 
ják Sándor 86-os számú rendőr ezért csendre 
intette. Ámde Fele Sándornak esze ágában 
sem volt elhallgatni, sőt a kötelességét telje­
sítő rendőrt egyszerűen poíonütötje. A meg­
támadott rendőr hatóságelleni erőszak miatt 
megtette ellene a feljelentést.

* Az uj félév. A debreceni református 
főiskolában a theológiai, jogi és bölcsészeti 
szakon a beiratkozás az 1911 —12. tanév 1. 
felére január 21 — 28. napjain történik. Az elő­
adások február 1-én veszik kezdetüket. Az uj 
tápintézetben 120 korona félévi dij inellett 
bármely akadémiai hallgató ellátást nyerhet, 
valláskülönbség nélkül. Jó előmeneteli! és 
szegénysorsu "hallgatók 80, 60 és 30 korona 
félévi dij mellett vétetnek lel. Intézeti bent­
lakásért félévi 20 korona fizetendő. A félévi 
tandíj 50 korona, kedvezményes 30, illetve 
15 korona. Részletes felvilágosítást ad az 
akadémiai igazgatóság (Debrecen, kollégium).

* A megfagyott ember. A Deb­
receni Újság már hirt adott róla, hogy 
hétfőn fél holtra fagyva találták az or­
szágúton Kaszás Sándor 56 éves föld­
művest. Beszállították a debreceni köz- 
kórházba, ahol tegnap reggel meghalt. 
A szerencsétlen ember végtagjai telje­
sen megmerevedtek a hidegtől s igy 
nem is lehetett megmenteni.

* Gazdasági előadás. Szerdán este 
félnyolckor, az ipartestület dísztermében 
Péterfy József gazdasági szaktanár, gazdasági 
előadást tart az állattenyésztésről. Ha vala­
hol, úgy városunkban aktuális ez a téma, 
amelynek törzslakossaga állattenyésztéssel 
foglalkozik. Az előadás keretében kiterjesz­
kedik a külföldi állattenyésztésre, bemutatja 
veti’ett képekben a nevezetesebb fajokat. A 
gazdák figyelmébe ajánljuk ezt az érdé o < 
előadást. Az előadás teljesen ingyenes. 
Füzet 10 fillérért kapható az előadás végén 
az előadónál.

* Báromért marólúgot. Pető Ju­
liánná Pacsirta-utca 48. szám alatti lakos 
leány egyáltalában nem volt kibékülve a sor­
sával. Ennek oka pedig az lehetett, hogy a 
szülei nem jó szemmel nézték azt, hogy 
együtt ói azzal, akit szeret. Elkeseredésében 
mi telhetett tőle? Vett háromért marólúgot, 
az az, hogy zsíros szódát, azt vízben felol­
dotta. A gyilkos folyadékot azonban alighogy 
a szájához értette, eldobta. Úgy látszik, ke­
serűbbnek találta az ő megvetettiéletém I is. 
Könnyű sérüléseivel a mentők beszállították 
a közkórházba, ahol ápolás alá vették.

* A munkáoközvetitö. A munkásköz-
vetitéssel serényen foglalkozik az ipartes­
tület. Legutóbb a pozsonyi, temesvári mun- 
kásközvetitők szervezetéről, működéséről ka­
pott adatokat, amelyeket már tanulmányoz 
Scheibncr Gyula jegyző, hogy előterjesztését 
ezek alapján megtehesse.

* Az iigy váciszövetség debreceni 
osztálya. Az Országos Ügyvédszövetség 
debreceni osztálya január hó 21-én d. u. 5 
órakor az ügyvédi kamara dísztermében rend­
kívüli közgyűlést tart. E gyűlésre meghívjuk 
az osztály területén (Hajdumegyében) lakó 
összes kollégákat, tehát azokat is, akik még 
eddig a szövetségnek nem tagjai. Tesszük 
ezt azért, mert a lent olvasható tárgysorozat 
pontjaiból kitünőleg az ügyvédség minden 
tagját nagyon közelről, legfontosabb érdekei­
ben érintő kérdések felett fogunk tárgyalni 
ts határozni. Egyrészt tehát módot akarunk 
nyújtani minden kollégának, hogy a felvetett 
kérdéshez hozzászólhasson. Másrészről kérjük 
az összes kollégákat a megjelenésre, hogy 
ezzel határozatunkhoz való hozzájárulásukat 
dokumentálva, azoknak az egyetemlegesség 
crejevel is súlyt kölcsönözhessünk. Ideje

már. hogy az ügyvédek is összetartsanak sa 
ját ügyükben 1 Nem elég csak panaszkod­
nunk, egymást megértve és támogatva, csc- 
lbkeűniink kell 1 Dr. Nagy Gábor e. k. elnök. 
Tárgysorozat: 1. Indítvány az ügyvédi rend­
tartás reformelveinek országos piebiscitum 
utján való megállapítására. 2. Indítvány az 
ügyvédi collektiv szerződések létesítésére, az 
oktalan verseny elleni védekezés, a perdijak 
megállapítása j hasonló célok egységes sza­
bályozása tárgyában. 3. Indítvány a bírósági 
vezetőknél eljárás iránt a perbeli költség- 
tarifák felemelése tárgyában. Indítvány "a 
bírósági vezetőknél eljárás iránt a csődíöm 
gondnokságok, ügy gondnokságok s más bírói 
kirendeléseknél a bejegyzés sorrendjének 
rendszerinti betartása tárgyában. 5. Indítvány 
az ügyvédjelöltek álbejegyzésének megaka" 
dályozása tárgyában. 6. A pénztárin ki és 
egy választmányi tagság betöltése, 7. Eset­
leges indítványok.

* Előadás a Munkásotthonban. A
szociáldemokrata párt Munkásotthonában szer­
dán, 17-én, esto 8 órakor Nyári Béla dr, 
főgimnázium! tanár tart előadást az égihábo- 
ruról. Vendégeket is szívesen látunk.

* A debreceni izr. ifjak dalköre,
mely már 3 havi fennállása után oly szép 
dalestelylyel gyönyörködtette az elmúlt télen 
a debreceni közönséget, tanúságot tevén ez­
zel életrevalóságáról és arról, hogy zenei 
életünkben hiányt pótol, c hó 24-én klasszi­
kus dalestelylyel lép újra a debreceni zene­
kedvelő közönség elé. Műsora az ó héber 
zeneköltészet gyöngyein kívül Meyerbeer örök­
becsű müvének a Hugenották 4-ik fel­
vonásának fináléja az eskü es kardszenteles 
scénája is szerepel. E hatalmas kórusban elő­
forduló St. Bris és Ne vers gróf szólamainak 
éneklésére a budapesti népopera hösbariton- 
ját, Kriener Miksát es mély bassusát Körösi 
Jenőt sikerült megnyerni; akik figyelemmel 
kisérték a pesti sajtot a népopera megnyitá­
sakor, azoknak a 2 kivaló művészt, de~külö- 
nösen Kreiner Miksát, a fiatal intézet csilla­
gát méltatni nem szükséges. Reméljük, hogy 
e hangverseny, melyen fentieken kivül még" 4 
kiváló főkántor is közreműködik, művészi 
esemény számba fog menni Debrecen zenei 
életében.

* A szekér alatt. Szabó Ferenc kis- 
macsi kocsis tegnap kocsijával hajtott befele 
a városba. A szekérről azonban hogy, 
hogy nem leesett s a kerekek alá került, 
amelyek keresztül mentek rajta. Súlyos sérü­
lésével beszállították a közkórházba.

* Uj műsor. A Hajnal-Mulató uj mű­
sorának bemutatkozása fényesen kiállotta a 
tüzpróbát. Csak jót vártunk előre is és az 
előlegezett bizalmat meg is érdemelték az 
uj tagok. Előadásukban semmi kívánni valót 
nem hagytak hátra. Végh Zsazsa, Visontai 
Irén, Marosai Hansi, Kreith Lili, Fehér Irma, 
Seres Stefiké mind megannyi olyan erők, akik­
nek művészetüknél csak a szépségük na­
gyobb. Várdai Ferike, Sipos Jolán, Szép 
Rózsi és Röder M'cit a közönség megszokott 
szeretettel fogadta. Vas Feri. Sziklai és Far­
kas, valamint Zobel Elza, Ripacs színészek 
cimü egy felvonásosban brillíroztak. Szóval 
a műsor ismét jó és tökéletes. Ma a vonat­
késés miatt lemaradt Roberts duett is fel- . 
lép már.

* Percei Carola tánciskolájában (Piac-1 
utca 32.) a január 20-án kezdődő uj tanfo­
lyamokra beiratkozni naponta d. u. 2—6-ig 
lehet. Tandíj 20 korona. Kezdő és haladó 
colonok, Koszton külön órák. Minden csütör­
tökön gyakorló colon.

Csodákat beszélnek
hogy milyen olcsón lehet most

Ger© Ernő férfi, fin, és gyermekniha áruházában vásárolni
au«5- ®3B<6;eMU
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i91- január 1? ------ --------
""•"Átfcéaaenm könyvtárából Bíró La- I

Kóbor János Komédiák kottije 
I' Jinä 90 fillér Antalfy Józsefnél Szent-

•'"“'“Féri g^érok -y.kk«.dte *
- . bker.dól: Szabó Lajos fiamal.

* ŰsleUthelyezéB. Piac-utca 44. sz.
... ^ jjj év óta fennálló könyv- és.

a!a uhK-«met 100 százalékos boltbér 
kereskedem xnna-utca 13.szám, az
ocielés miatt. Szén - épületébe he­
lyeztem át Tisztelettel Antalfy József könyv- 
kereskedése. r

A ViE-astén találtak egy sarga női 
nnwíárcát kevés pénzzel. Igazolt tulajdonosa 
átveheti a belvárosi rendőrkapitányságon.

Téli ttvermek-köpeny 5 forint. 
n.o.hn0k Hymalaya bélelt 12 forint, gyermek 
la3r garnitúrák 5 forint, szőrmekabátok fái­
dban Rózsa Lajosnál, Piac, Aifőldi palota, a 
Bikával szemben.

* Szénárjegyaék. I. osztálya porosz 
,aMhJ s-én 4 K 60 fillér, kitűnő egerest 
t Sós szén 3 K 60 fillér, koks 4 K40 fillér. 
Valamennyi házhoz szállítva, ^dónként.
Ihítár'Margiifürdőtelep,* telefon' 356.

* Szőnyegek, függönyök, stórok a 
cgujabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

» idény előrehaladottsága miatt
téli kabátok, bundák cs szőrmeáruk leszállí­
tott árban szerezhetők be Halmagyi bámuel
divatházában. , , ,

* T Tzllaanos barondezózaket
készít Földvári L. Telefon 16& Tanulók fel­
vétetnek.

* Megkezdődött a rendortanfolyam.
Az aj rendőrlegénység kiképzése tegnap vette 
kezdetét melechei Barna TiborTendorfelugyelő 
vezetésével. Az órák délelőtt i, l.. igi dél­
után 3—6-ig tartanak.

* Ü1Q3 az ipartestttletben, A mészá­
rosok szakosztálya pénteken délután tartja 
ülését az ipartestületben.

Debrecem üjs&g

fi Debreceni
„iMíMiiBiliHEmtí
alnt az országos központi hitelszövetkezet tagja

!|Teiefoa 129. Hunyadi utcai?—19 sz. Telefeo 129.|
Felhívja a tisztelt butorvásárló közönség fi- j| 

;j gyeimét dúsan felszerelt árucsamokára, hol ij
Ddbrecen első mfiasztalosainak és 

; kárbitosainak termékei a legmérsé- 
: keltebb (szabott) árban áll a nagy- 
;; érdemű közönség rendelkezésére, jj
Ka legegyszerűbbtől a legdisze-ebb kivitelig^ 
lí Megtekintés minden vételkénjszcr nélkül. Tér- (,

■ vek, költségvetések, rajzok díjtalan. A rendelt avagy j, 
raktárból megvett bútorokért a legmesszebbmenő >( 

M garanciát vállalja, hitclkédes egyéneknek cedvező (I 
fizetési feltételek. y

Szabadalmazott Plsoher-féle szabályozható

BETŰS 6YÜRÜK
Rose Dezső gSSSk!*“”

Piac-u. 32. ez. a. kaphatók.
14. karátos aranyból, darabja K. 5— 
14. karátos aranyból, díszöve K. 7'50 
Ezüst, vastagon aranyozva K. 2—

Ezen betűs gyűrűk

minden újra szabályozhatók és 
ajándéknak Kitölti vili alkalmasak.

y$ paraszt-király gyilkosai.
Az Achim-pör tárgyalása. 

Második nap.
Az Achim-pör tárgyalása gyors tempó­

ban halad előre. Egymás után vonulnak fel 
a tanuk, hogy a bonyolult eset részleteire 
nézve felvilágosítással szolgáljanak.

Az érdeklődés igen nagy s egészen más 
képet mutat a tárgyalóterem, mint Gyulán. 
Már javában beszélnek az Ítéletről, a melyet 
a legjobb esetben ma, szerdán estére hoz­
hatnak meg.

A tárgyalás második napjának lefolyá­
sáról az alábbi tudósításunk ad számot:

A tanuk.
A mai nap első tanúja Fejős Lajos 

csendőrőrmester. Mindjárt a véres eset után, 
1911. május 14-én, reggel megjelent Avhim 
házában.

— Hogy találta a szobát í 
— Egészen rendben.
— A szőnyeg, az ágy milyen volt?
— Rendes volt. Az ágyon látni lehetett, 

hogy valaki aludt benne. De huzakodás, bir­
kózás nyomát nem matatta.

— Ha látta Achimot, mit mondott
önnek? „ ,, ,

— Csak annyit szolt: „Meglőttek a 
Zsilinszky-tiuk, vagy nyolcszor lőttek belém !

_Nem hallgatta ki bővebben Achimot?
— Nem lehetett, a kórházba kellett

szállítani. , „ ... , ,
_ ön hallgatta ki a két Zsiimszkyt ,

is, mikor már a gyulai ügyészségtől vissza­
jöttek?

_ Mit vallott Zsilinszky Gábor akkor ?
_Hogv Achim botot fogott a bátyjára,

de ez. mert jó vivő, kivédte az ütést a erre 
Achim torkonragadia Endrét, Ezt latva Gábor, 
lőtt és Achim kifelé menekült, miközben 
Zsilinszky harmadikat is lőtt és Achimot ez
ä golyó találta. .

. - Mondták, hogy .inzultalm* mentek
! Achimot ? ,

— Erről sok szó volt.
_ Találtak botot Achim szobájában,

“k0tJ*Äg? Vicián hozott be egyet a 

kamrából^ ^ retc(0 botót (felmutatja)

Lmerj ^ boncolás után dr. huchs Antal 
vizseálóbiró úrral helyszíni szemlen voltunk, 
él-kor kérte a, vizsgálóbíró : adjanak elő egy ätoiS, Achime volt. Erre hoztak be

ezt a botot-
— Kívülről ?
_fo-en, nem a szobában volt.
Balázs esküdt: Az első reggelen, mikor 

ott járták, nem látszott, hogy mar előttük 
jártak a szobában ?

- Nem látSZOtt'A szavaló csendőr.

Most dr. Kened! védő kezdett kérdése­
iét intézni Fejős csendőrőrmesterhez. Csak 
íz első kérdést tette fel, a szobai szőnyegek 
dolgát érintve, az őrmester pózba vagja ma­
gát és lmigv kezd szonokolni: azánk-
h _ Mcltóságos elnök ur. A mi nazaua.
nal- effvik legszebb intézménye. . .

Az elnök: Mit akar? Feleljen a vedo
nrnak^ jelenteni akarom tisztelettel,
bozv legszebb 'intézmény a esendőrseg . . . 
ccfilyen védő mer . . . (Derültség.)

w Dr. Kenedi: Kérem az elnök imit, ho0y 
engem megvédjen az ilyen inzultusoktól.

S Baloghy elnök: Hallja őrmester ur, ha 
nem felel rögtön tisztességesen a vedo ur 
kérdéseire — a hatóságával lecsukutom 
(Nagy derültség.)

" Nagyot nézett erre a szóra a bősz o.- 
mester, egész más hang n kezdett beszelni s

olyan lett, akár a kezes bárány. Bzepen,
tisztességgel felelgetett:

— 0, igen, kerem szépen, úgy volt ,
könyörgöm, nem úgy volt.

“ És beszélt a botról, töltényről, revolver­
ről a minden egyébről szép csendesen es 
tisztesaégtudóan, csak olykor mondva, aogy 
erre vagy arra nem emlékszik.

A két vádlott.
Zsilinszky Gábor észrevételeket tesz a 

c-endórórmester előadására. Valótlan, mintha 
beismerte volna előtte, bogy támadó szándék- ■ 
kai mentek Achim házába. ...

— Hát a lövések dolga igaz ? — kérdi
az elnök. . .

__ Nem igaz, hogy három lövést ismertem
be s az is valótlan, hogy én a menekülő 
Achim után lőttem.

Ifjú dr. Zsilinszky Endre előadja, hogv 
6 az őrmester előtt így kezdte volt a vall
Tfi *

— Megmondok mindent, csak azt nem, 
hogy melyikünk használta a revolvert,

_ Hasztalan — mondta az őrmester
Qj —« mert Gábor öescse már megmondta, 
hogy 6 lövöldözött.

_ Erre én — folytatja dr. Zsilinszky — 
azt mondtam, hogv soniomnt az öcsém 
sorsáhsz akarom láncolni. Az őrmester in 
adta most a tanácsot: .

— Akkor vallja, hogy maga is lőtt!
_ Jó — mondtam — Írja hát be a

jegyzőkönyvbe, hogy én is lőttem. Ez a be­
ismerés története.

Zsilinszkyéket szembesítik Fejős csend- 
őrőrmesterrel; az előbbiek kijelentik, hogy 
valótlan, amit vallott s még az sem 'gaz, 
hosry előbb Endrét hallgatta volna ki.

Fejős őrmestert megesketik.
Móg egy csendőr.

A következő faun Juhász János csendőr. 
Jelen* volt Zsilinszkyék kihallgatásánál, azt 
mondták: »elégtételt szerezni* mentek ők
Achimhoz. , ..........

Kijelenti, hogy ma mar nem emlékszik
a részletekre, de igaz, amit az első tárgya 
láson vallott. A jegyzőkönyvet felolvassák.

Mit mondtak Zsilinszkyék akkor ? 
Hogy el voltak készülve mindenre. 
Szomorúak voltak ?

őrmesterrel, 
alatt Juhász 
utóbb jött

— Izgatottak. ... .Mis csabai tanuk.
Viliin István rokona a két Zsilinszky- 

nek. A csendőrőrmester az ő házában hall­
gatta ki őket s maga is hallgatta, mint tanú. 
Harmadik lövésről nem volt szó soha. Állítja 
ezt, mikor szembesítik is Fejős 
Majd vallja, hogy a kihallgatás^ 
csendőr nem volt jelen, esu«; 
meg. Juhász : De ott voltam.

Dr. Kenedi védő: Tud Viliin ur arról, 
hogy Achim egyszer valami kocsi után lón 1

_ Elnök : Ez nem tartozik ide, itt most
nem az Achim előéletét keressük.

— Semmiségi okot jelentek. '
— Elnöki intézkedés ellen limes helye. 
_ Kezemben a Kúria ez évi 6611. 

számú ellenkező döntése s ?gy felfolyamo­
dással élek. ...

Az elnök : Tudomásul vesszük.

tanú
Peszkár Jenő ügyvédjelölt a kővetkező 

I, Zsilinszkyékkal baráti viszonyban van. 
Füítanuja volt Zsilinszkyék esendőn kihall­
gatásának. _ Már akkor a két testver vissz a-
j0U ^u'eínök : Kit hallgattak ki előbb?

_ Gábort, de a részletekre pontosan
ma alig emlékszem. ,

Felolvassák az első tárgyalás jegyző­
könyvét, Akkori előadása szerint Zsilinszky 
Gábor rendesen revolverrel járt. Achimhoz 
menésük alkalmával, ahocy u kihallgatáskor 
hullotta, Achim volt az, ki botjavai Zsilinszky 
Endre felé ütött s nem — mint Fejős őr­
mester most vallja — megfordítva. Csak erre 
ütött vissza Endre is, majd dulakodni kezd­
tek. Gábor pedig ezt látva, lőtt. De előbb 
Achim fojtogatta Endrét.

Tanti: Igen, igy hallottam.
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Pebrerec! üjr*g 1913 január 17
Fejős őrmester: Zsilinszky Rndre ütött 

«Ifibb a bottal, csak aztán logoit Acb.rn id 
ttoíot

Az elnök (P»szkár tanúhoz): Juhász 
csendőr jelen volt a kihallgatásnál?

Peszkár: Nem, az őrmester elküldte s 
csak u:ána jött már vis za.

Dr. kér »di védő: Milyennek látta tana 
nr Zsilinszky Endrét az eset ntán ? 

t — \ gallérján egy bctüremlés volt. 
rajta ujjnyomokkal, látszott, hogy fojtogatta 
valaki.

Az elnök: Kihallgatta Fejős őrmester 
Zsilinszkyékct egy második alkalommal is?

■— Nem, csak egy kihallgatás volt.

Szembesítések.
Az elnök elószólitja Juhász csendőrt, 

majd F’ejős esendőről mestert.
— Hallotta Juhász, ez a tana is nzt 

állítja, hogy maga nem volt ott a kihall­
gatáskor.

— Ott voltam.
— Hz érdektelen tana, miért állítaná ?
— Fenntariom, hogy jelen voltam.
Peszkár tana: tin is fenntartom.
— Hát azt, hogy nem volt második ki­

hallgatás ?
— Csak egyszer hallgatták ki Zsi-

Iinszk veket.
Fejes őrmester: Kétszer, mert dél­

után is.
•— Délután nem.
— Visszajöttem s njra kihallgattam, 

igaz, csak vagy tiz percig.
Mitzky esküdt: Mondja meg, tann nr, 

Zsilinszkyéket olyan hencegő, fenyegetódző 
fiatalembereknek ismerik Csabán ?

Peszkár : Ellenkezőleg s ez róluk nem­
csak az én véleményem — ami tán nem so­
kat ér — hanem ez a közvélemény.

Kihallgatták még Aehim Ilonát, Achim 
András leányát. Az esetről alig tudott vala­
mit, mert nem Aehim Andrásnál, amint hit­
tek, hanem egy rokonánál volt.

A bíróság Juhász c-endőrt megeskette, 
Fejős őrmestert es Viliin Istvánt pedig nem 
eskette meg.

Aehim I ona ntán Novák Ilona cseléd- 
leányt ha lgattak ki, a ki mindenben meg­
erősítene Adum András leányának vallomá­
sát. Boka György né varrónő latía a Zsi­
linszky-fiuk menekülését.

Mikovieh biró megállapítja, hogy az 
első és második vallomás közt ellenmondás 
van.

Gnbinny Antal után Viczián Mátyás 
vnllja, hogy hallotta, mikor az egyik Z-i- 
linszky-fiu azt kiáltotta: .Most meg kell dö­
gölni!- Menekülés közben Zsilinszky Gábor 
ö reá is ráfogta a fegyverei, ezért nem 
merte megtámadni.

\ iczuan Antal látta a Zsiün^zky-fit 
menekülését. Az Aehim botja ekkor Zsilinszfc 
1 >-nél volt. Zsilinszky Gábor rászegez
revolverét, sőt a járókelőket is lelövéssel f 
nj egette.

7", Kiültek-e a vallomásra ? — kén 
Mikovich Inró.

— Igen. De nem beszéltünk össze. A 
igazat mondjuk mi es arra meg is eski

Szembesítik a Zsilinszky fiukkal, aki 
tagadnak. A tanukat megesketik.

Délután.
Délután 4 órakor folytatták a tanuk 

hallgatásokat. Steinmetz magánhivatal ne 
hullotta, hogy a Zsilinszky fiuk a gyük, 
merénylet előtt mondtak, bogyAchimot inzu 
tálni fogjak, A vádlottak tagadják.

Lipták Lukács Pál és Szepány End 
‘tanuk zavarosan vallanak. Nem is" esket 
meg őket. Berliner Ignác is lényegtelen vn 
ilomást tesznek. Végül az orvosszakenók 
•hallgatták ki,
j Holnap keiül a sor a pürbeszédekro i
* iveiétre. |

Táviratok.
Vilmos lányának eljegyzése.

Boriin, január !6. Vilmos császár egyet­
len leányának eljegyzése január 29-én lesz 
Adc'f Frigy 03 mecklenburg-strelitzi her­
ceggel.
Pór a sorsjegyen nyert millióért.

Budapest, január 16. A konvertá-
ciós sorsjáték milliós nyereményét 
tudvalevőleg Reisz Adél nyerte meg. 
Most a nyereményért pört indítanak 
ellene. Az eset a következő:

Roth Bertalan és Lőwy József 
besztercebányai kereskedők 10 év előtt 
több sorsjegyet vásároltak és megálla­
podtak abban, hogy bárkinek a sors­
jegye nyer, a nyereményen megosz­
toznak. Lőwy öngyilkos lett; az öz­
vegye férjhez ment Porgesz, vágbesz- 
tercci orvoshoz és a sorsjegyet Reisz 
Adélnak adományozta, aki meg is 
nyerte. Most Roth Bertalan és a töb­
biek pört indítanak a 10 év előtti meg­
állapodás alapján, de már csak 200.000 
koronái tudtak lefoglalni, mert Reisz 
Adél már SvO.OOO koronát fölvett.

Ttiz a dohánygyárban.
Temesvár, január 16. Az éjjel tűz 

ütött ki a dohánygyárban, melyet csak 
nehezen tudtak elfojtani. A kár 30.000 korona.

A kecskeméti segélyakció.
Kecskemét, január 16. A földrengés! 

segély bizottság hónapok munkássága után 
már elkészült számadásaival, melyekből ki­
tűnik, hogy ö szesen 750.000 korona gyűlt 
össze, amibe benne van a király és a kor­
mány adománya, valamint a közönség 350 
ezer korona gyűjtése. A külföldről semmi 
segély sem erkezett, Ausztriából mintegy 
1000 korona. A magyarországi egyesülések 
részéről 21,000 korona gyűlt össze a kis 
exisztenciák részére. A bizottság szigorú ta­
pintatos-aggal irányította a segélyakciót. A 
katonai sátortábor több hónapra terjedő hasz- I 
nála ti dija 15—16.000 korono, amelynek el- j

engedését kértek a közös hadügyminisztertől 
aki annak törlését a honvédelmi miniszter 
utján már közölte is. A eátrak rongálásai 
dijainak viselését a város vállalta ma»árü 
A kormány hét milliós kölcsön folyósítását í 
leérte meg Kecskemétnek, amiből négy mil­
liót a lakosság, két milliót a varos kap, érv 
milliót pedig kenv’szerkijavitusokra használnak I 
fel. Lukacs miniszter kijelentette, hogy a? 
erre vonatkozó törvényjavaslat elkészült g 
mihelyt a viszonyok megengedik, parlamenti 
tárgyalás alá bocsátja.

Munkapárti értekezlet.
Budapest, január 16. Ma este 7 órakor 

a munkapárt Gillányi Imre elnöklete alatt ér­
tekezletet tartott, amelyen a Ház holnaoi j 
ülésének napirendjére tűzött ügyekkel fog­
lalkozott

Amerikai párbajt vívott.
Brassó, január 16. Rádai Tóth; 

János, a színtársulat hősszerelmese 
Szilveszter-éjszaka főbe lőtte magát és 
ma a kórházban meghalt. A naplójából 
kétségtelenül megállapították, hogy 
amerikai párbajt vívott.

Az írók szerzői joga.
Budapest, január 16. A főrendiház köz-, 

jogs és törvényhozási bizottsága ma délután 
5 órakor ülést tartott Wlassics Gyula elnök­
lete alatt. Az ülésén az elnök kérdést inté­
zett a miniszterhez, milyen stádiumban ? 
van a szerzői jog védelmére Amerikával kö- i 
íendő szerződés. A miniszter azt feleli 
hogy a szerződősnek már csupán aláírása 
szükséaes.

Merénylet Pekingben.
London, január 16. Pekingbői je­

lentik : Juan Sikkai ellen ma reggel 
8 órakor bombamerényletet követtek 
el, aki azonban sértetlen maradt, ellen­
ben a kíséretéből 2 rendőr és 2 ka­
tona meghalt.

Véres sztrájk.
London, január 16. A lavrenzi pamut- 

szövőgyár munkásai csatlakoztak a sztrájko- 
lókhoz, akik megtámadták a rendőröket. A 
zavargás annyira elfajult, hogy a katonaság 
többször sorttizet adott a sztVájkolókra.
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Lemondott a bán.
Zú"TÓb. január 16. Tonaasice Mik- 

borv6t bán beadta lemondását.

Földrengés Horvátországban.
r- •/. ;Qniiár 16 Az elmúlt éjjel 

.._4 L kLtt erősebb földrengést 
nyugatról keletre irányuló föld- 

lökést éreztek. Kár azonban nem

A németországi pótválasstások.
nrft7da ián. 16. A nemzeti szabadelvü- , ,rt felhívást bocsátott ki híveihez, melyben 

, Lu«, őket ho°V a pótválasstások során rtodáldemokraKelöltek ellen szavazzanak.

Az olasz—török háború.
Konstantinápoly, január 16. A 

portához érkezett híradások^ szerint

tudjanak benne érvényre jutni, amelyek a 
tőzsdék erkölcsi jelentőségét degradálnák. 
Óhajtandó lenne, hogy a vidék jelentékenyebb 
alapításainak részvényei a budapesti tőzsdén 
is jegyeztessenek. Szóvá tette a nehány 
kisebb pénzintézetnél beállott válság folytán 
bizonyos oldalról forszírozott pénzintézeti 
reform kérdését, amelyet majd a kötelező 
revízió, majd penzintezeti kamara felállításá­
val akarnak dűlőre vinni. Meggyőző érvekkel 
és a hallgatóság tetszésnyilatkozatairól ki­
érve kimutatta, hogy ezek a felszínre dobott 
eszmék nem alkalmasak arra, hogy a kér­
dést megoldják és amellett, hogy a kedélye­
ket állandó izgalomban tartják, nem vezet­
nek a pénzintézeti reformhoz, a mely csupán 
vagy egy önálló takarékpénztári törvény ho­
zatala, vagy á részvényjog önálló kodifikálása 
által érhető cl.

Oroszország a berlini szerződés szigna- 
S hatalmaihoz állítólag javaslatot 
.erjesztett az olaaz-tórök bábon, meg- 
szüntetése tárgyában. A javaslatot, ha 
a hatalmak elfogadják, a porta elé 
terjesztik. Minthogy a java lat azon 
az alapon kívánja a megoldást, hogy 
Törökország lemond afrikai tartomá- 
ny -iról, a javaslat elfogadása Török­
ország részéről már előre kizártnak
tekinthető. . , ,,

Szérűjévé, január 16. A bosnyák 
mohamedánok a tripoliszi Mb or a se­
besültjeinek javára gyűjtést indítottak, 
melynek eddigi eredménye 100.000 
korona. A pénzt már elküldték Kon- 
stuntinápolyba.

Az összehívott sabor.
Zágráb, január 16. A horvát tartomány- 

gyűlést február 7-ére hívták össze.

Közgazdaság,
A földmivelésügyi miniszter gabona

eladása.'A földmivelésügyi minisztériumban 
a bábolnai, mezóhegyesi és íogarasi ménes­
birtok, a gödöllői koronauradalom, a kolozs- 
tordai ménesgazdaság, a palánkai csikótelep, 
,i pusztapéklai rizsgazdaság, a seléndi bér- 
gazdaság és a pozsonycsákányi kincstári te­
lepbirtok 1911. és részben 1910. évi termé­
séből 5020 q búza, 7829 q rozs, 1399 q árpa, 
058 q zab és 1600 q tengeri készletek érté­
kesítése céljából 1912. évi február hó 22-ik 
napján délelőtt 11 órakor, 24.782 búza érté­
kesítése céljából pedig 1912. évi március hó 
:.'0-ik napján délelőtt 11 órakor zárt Írásbeli 
ajánlatok utján nyilvános versenytárgyalás 
fog tartatni. Az eladó termények az említett 
birtokok magtáraiban, a minták, valamint a 
i részletes eladási feltételek pedig a minisz- 
lenumban, a gazdasági főigazgatónál, mint 
■íz említett birtokokon bármikor megtekint­
hetők.

Hitelélet a vidéken. A győri kereske­
delmi es iparkamara meghívására dr. Berényi 
Pál, a Magyarországi Pénzintézetek Országos 
Szövetségének igazgatója tegnap délelőtt a 
kamara székházában előadást tartott a vidéki 
hiteléletről és ezzel kapcsolatban a vidéken 
felállítandó áru- és értéktőzsdéről. Előadásá­
ban fejtegette, hogy a vidéken kezdenek nagy 
tőkeerejű, és kiváló szakértelemmel vezetett 
intézetek támadni, amelyek nemcsak arra 
hivatottak, hogy a vidéken a hitelforgalom 
és a tőkegyűjtés központjaivá legyenek, ha­
nem hogy életet adjanak a vidéken felállí­
tandó tőzsdék forgalmának. A vidéki tőzsdék 
jelentőségének biztosítása érdekében szüksé­
gesnek látja, hogy az szoros nexusba kerül­
őn n budapestivel, nehogy olyan törekvések

Csarnok.
Ml * i * O !<•

Regény.
Folytatás.

Megeredt az öreg nyelve, beszélt most 
már és mindenről tájékoztatta Söréti család­
jait. Csodálkozva hallgatták az öreg beszédét, 
végül Árpád megkérdezte tőle:

— Hát ha csárdásgazda tudja, hogy 
Söréti urat igazságos ügy vezette, ha tudja, 
hogy az egész ráfogásbau ártatlan, miért 
nem mondja azt meg a kirónak és a jegyző­
nek, miért nem világosítja fel őket.

Nagyokat hümmögött előbb a csárdás s 
csak ezután mondta meg, ami a szivén 
feküdt.

— Nem lehet.
— Miért nem lohet?
— Mert Iharosi ur sok jót tett a falu­

val s azután nekem is jó vendégem.
_ Csak ezért? — méltatlankodott Ár­

pád. — Eltűri, hogy egy derék, becsületes 
ember így szenvedjék a maga igazsága
dacára. , . ,

— Iharosi ur gazdasszonya is tanúja 
volt mindennek. Ha a tekintetes urak beszél­
nek vele, cl fogja mondani o is. De a bírónak, 
a jegyzőnek az se szól. Nagyon jo helye van 
és nem szeretne kiesni belőle.

— És ha az elmondja nem csak nekem,
de a bírónak is. , .

— Akkor elmondom én is.
— Rendben van?
a társaság tagjai elhagytak a csárdát 

és egyenesen az Iharosi háza fele vettek
utjokat. ... ,

(Folyt, kov.)

Nyiltíér.*
Nyílttéri nyilatkozat.

Alólirott Horgony! Károly debreceni 
pékmester ezúton hozom mindenkinek tudo­
mására, hogy feleségem: Horgonyi Károly ne 
sz. Varga Mária által csinált adóságéit a 
fizetési kötelezettséget el nem vállalom, sőt 
minden általa vásárolható árunak a kiadása 
ellen is tiltakozom azzal, hogy sí:iát veszé­
lyére ad barid is neki úiut vi.gv ké .Límzt, 
mert feleségem semmiféle saját vagyonnal 
nem rendelkezik.

Horgonyi Károly, pékmester. 
Debrecen, 1912. január 16.

Előttünk :
Aczél Jenő,
Faragó Béla.

• E rovat »Jatt közlőitekért nem vállal felelős­
séget . tizerk-

Lázár István
kocsigyárió

Debrecen, Hatvan-u, 22.1

és értéktőzsde.
Január 16.

Budapesti g-abocatőssda.
Nehány fillérrel olcsóbb áron elkelt (bO klgr.-

tM nebln, 1U.«1

javult. £ határidő-üzlet.
A határidőpiacon szilárd volt az irányzat, 

mórt a spekuláció fedezett. A gabonaárak nohány
fillérrel emelkedtek.

A forgalom időnként élénk volt.
Árak 50 kilogrammonként.

Búza ápril. . . . . 
Búza májusra . . . 
Rozs ápril . . . 
liozs okt. • • • . - 
Zab ápril. . . . 
"ab októborre . . 
Tengeri máj. 1912 
Tengeri jul.

Kezdete Változás

1172 
1158 
1021 

U03 
:i7d 
843 
859 
859

1176—1175 
1157 — 1180 
1026-1024
904— —
974— — 
818— 844
857— 8G3 
8G4— 868

Raktáron tart «tnflwmoma tájit gyártmánvi 1

úri hintő-ás hajtő-kocsikat |
üégi kocsikat becserél.

Mepalelésetot 
gyorsan ós a legpontosabban eszközöt.

Javításokat elfogad.

ÍGyomorgöros, kólika étvágy- j§ 
talanság és általában gyomor- J§ 

$ betegségeknél a lagtótüiiöiib háziszer a |
*

!

!

Holland!6
1737

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható:

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában

DEB KB SE <D E3 IW»|S
i________________________ k

Budapesti értéktőzsde.
Az elötőzsdén igen kevés köles volt, bár ;i 

külföldről szilárd jelciilé- érkezett. Az értékek ára 
alig változott. A l. -sz írupi.tc változatlan.

NYOMDAI MUNKÁK!!
eljegyzést kártya,

meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,
IRODAI HYOMTATVÍlYOt,

ősim és hléstt kiiitilirea, — prm é$ a lg- 
elísétbérakoa Msiünak a

Alany János-utca 47, szára alatt
Mcgrenddtések a kladíhintafcaa Is eszközliöie’ő'b 
Plicz-tíizi 42. szám alatt (Lamprecbt-palotal,

c
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V„ Oorollya-ufca 6, sz. és Vili,, Erzsébet-köruí 42, sz,
Kizárólagos elárnsitása a kővetkező világhírű 
és elsőrangú amerikai cipőgyártmányoknak:

OTBRBBKBKNBK:
Ä-ÄJBÄKM^ÄfiJK»

HÖLOTBH RÉSZÉRE:
Sopoala 

nalna
ÄvSllir-el 8a6<~J*x«»$a<?$» 

•^ws.«5«s*a»
Kérje újonnan megjelent képes árjegyzékünket. Hfi|

Bmm
Vf

Telephon 377 és 481
Modern aszialos és kárpitos bútorok lak­
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

DEE HEGEK, Fiac-ntca 44. áss
a&dlw®« százsára*

ÜSZŐKET
adnak tenyésztés céljából
kisgazdáknak, gazdaságoknak és uradal­
maknak. A ia ka íajQszők és tehenek jelen­
legi értékét a tenyésztő készpénzzé) vagy

2 év alán is izeiket!.
üeuschlosz Testvérek
Eötvős-ntca 2 szám Szalmán Ä régi Korooáfal szembeni

Irodii Telefon sslm 16. 12 Gazdasági telefon szám 155.

1

18 r ii r

bármiféle
bevezetésére

sl felszerelésreJilágitá
remek lusxterekre mindenféle égőkre, különösen a nagy áramtikari- 

Ussal játó Wolíram égőkre vau szüksége, forduljon.
w»: »-•?*< 1I1Y

SL“”éh«°.'miki” Beiireesn, Főtér, Barak épület.
éDaEl®*! na i.€3fH. CSys»**! 8IG.

A világítást a legegyszerűbb épületbe épugy, mint a legnagyobb palotába is bevezetem. 
A legegyszerűbb, vagy a legmodernebb berendezést, felszerelést gyorsan szállítom.

Äüfjy *8«-»*T»lt«6 tfelTétcttU. 76
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Plüsch, Bársony és

p.y egyedüli legolcsóbb 
.”1 bevásárlási forrás 446

Áíü jó esolcsó órát akar venni
forduljon bivalommal

Borbély Lajos
óramüweahez

Posztó jegykabátok
Rózsa ileiIoÉtóio Debrecen.

S93K,
ahol mindennemű órák szaksze­
rűen 1 évi jótállással javíttatnak,

Töri arany és ezüsttárgyak
legmagasabb áron vétetnek meg. 484

!C!
bronzból és velencei

kristály üvegből
legnagyobb választékban

Kaszanyitzky
Ftlflffi főutcái üzletében

j egetveró fává növeiiselk.
Kis forgalomórlásivafelleszthető

szakszerű ízlés)»

ínyomdászat
igénybevételével

1 Pénzintézetek, Kereskedelmi ipar- 
j vállalatok forduljanak bizalommal

Mihály Sámuel
k nyvipmdája, papiriizlaleá; 
irodaberandeiéslszafrizktéim

Teíettm

Mmm.

Eirtlíosi tóitól
Részvénytársaság

Flae-áitea 4L I. emelet
€2>Elfogad betéteket 55**;

kamatozással. Kölcsönt nyújt

vagy bekebelezés mellett. Állami és egy eb szállí­
tásoknál

Itoí,
tesz le. Elvállalja értekpi.jirok eladását és ti delet 
Anyagi támogatást nyújt

áruügyletekhez és ;,paruzemekuekt
a legjutányosabb feltételekkel &'s

törle»Etéscs k<i8$?s5nt
nyújt földekre és házakra.

Intézeti elnök :
Nagy káli ói KALL AT F BESTES j

cs. és kir. kamarás, nagy birtokos.
IGAZGATÓSÁG :

Dr. STRELINGEB GYŐZŐ
orvos, elnök.

H&ty Kálmán Eras;ni Miksa
városi mérnök, alelnök. iaternu ló, Szatmár.

Adler Géza Kúp fo.r Jenő
nagybérlő, Ujfehértó. k>'t rüS-

‘Csete József Mária ■ Jenő
főldbirt., Apátkereszttir. szálloda te ' .ionos,

Fiseb Lajos Török József
magánzó. terménykereskedő.

Fodor József Végh éjjula
városi mérnök. sertéskört skedő.

FELÜGYELÖ-BIZOTTSÁU :
Bsróuyf Laics BcmbArV t. Cándor |

ny máv. íőíelügv. elnök. máv. n léntók.
Lőwiuger Mór SziVt<> i Jono

fakereskedő. biztosítói f titkár.

Würzburger Mór Dr. Farban Zgaácz
ügyvezető igazgató. jogtanácsos

.....

IlAG ju.EßJOBB

^tsn^
m^rnrn

Az angol király szállítói

Különlegessé

Siesd“

iM.iau.etue.te uy out 1 atvanyt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája. ”tl &i<|

---------------- r;wr«

ar

az angol király five o 
’doch teája.

Főraktár; Csanak Józsefnél

Telek parcellázás,
Az Erzsébet gőzma'om telkéből

eldarabolás folytán lejegyzett 30 parcella

előnyős fizetési feltételek ma leli
r « I V V E B F

A vales! herceg rzdüitól.

Az’„U,K,“!eák
• módfelett kiadósak és 

•^-»bSSss zamatosak. 198

mimmé
WBBTTTSaVJVr (r-; I

csal riirM Ms" [ül

Villanyos megálló közvetlen a malom 
mellett.

Érdeklődők forduljanak 475

u

(Piaoutca 21. szám.)

vagy a malom igazgatójához.
Mindkét helyen a vázlatrajz megtekinthető.

Koronás Áruházban
JF* * sa <; e? 559 ifcSííb,

Különösen kiemelendő cikkek Dísztárgyuk, játékának, uv 1 iői ondók, | 
konyhaeszközök, üveg és porcellán áruk, az árak mesés oicsok míg
a készlet tart.

iílKw.xUíí'-.’L.-'í.:
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Mmdr» erd egyszen b» 
ikietiUa petit betűből 6 
filler. Vaatafrabb be- 
:: tttkbSl 10 fillér.

*«S*

LeveIezgs.
Komoly szándék

Nős ilósi szándékból szó- 
retm k m gumónkedni eg_v 
úri leányai, k nek kellő 
miivelts ‘ge és hozománya 
Tj n és németül tud, elő­
nyösebb. t i:u a kiadóim. 
„Építész“. 1516

Kis ügyvéd
jelibe alatt postrestant 
lévé. ment íőpostjra t -ve

1627

Ajánlat

Kiadó
május 1-re VétcrBa 48 sz. 
al ,tt egy modern em-lcti 
keni lakás, im ly áll 4 
szoba, terasso, 2 clsszoba 
fürdőszoba, kr-nyha, ka­
mara és cs' léijszoba. 1366

Ejy
dt szobás, ti Ijos kénye­
lemmel berendezett tit ai 
lakás nug. 1-re kiadó. 
lUkóci-u. 7, 7uá

HIBDBTBSEE
Urri^bf I tu<itr.iMtMkn mrrss iSuat t,jvtl«*o»itA«t., eszi i Ilincri ölUtséges h*tyr*rt tr> mclltSeie. 

TeSMeiAti»e*a»l » lUrde *» eiA«* • M.déMrztt Ilii mindig telttel te*.

Apró hirdetések dye elér» 
fizetendő Vidékről apró 
hirdetéeek dya lovélje- 
gyekben is beküldhető.

fillérbe kerül egy pár 
térti vagy női harisnya 
iejeiés pamuttal együtt, 
Benyéts E. Uansnvagyára 
Debrecen. 77

Nógyszobás
gyönyörű lakás, minden 
mellékhelyiséggel, külön 
kernel ós üveges veran­
dával Kossuth utcában 
azonnal kiadó. Értekez­
hetni mindm nap délben 
fél 1-től fél 2-ig Varga-u. 
2-t alatt. Uüi

Ki
kávéi mégi 
kívánatra 
kelve, Debt 
íeld-tér 11.

Qi
fcasftizó a U 
inr.tollak o! 
Kötött női 
választókba 
Emilnél Du

ily
i a legjobbak, 
,-cvó előtt pur- 
ocon, Dégvn- 

_______ U
imml
•gujabb! Ka­
csé árakban! 
Ivlöltök Hagy­
ni Benváts 
brocen Föl -r.

78

ifi Étel ii mm
^ ■ telefonáljon 558
y|.iüis<£5Szió Zíimnond

pítatopvosi rendel jjóbe
Rákócy-utca 3 szim. 17

Wliiión rzöny'üf osztály I

iM Jíékre /esteti kirakat.li

Síiiier M. Míksi nőidivaí csjjtöaiedét
megvettem

as árukat haza hoztam s az eddigieknél sok­
kai olcsódban árulom, kérem az árukat meg­
tekinteni, a vétel nem kötelező. A ki téli "és 
tavas i szükségletét beakarja szerezni, most 
igen olcsón vásiroihat, az üzletben kimaradt 

fin >m áruk voltak.
1 mtr. marl'czet alkalmi ruhákra mir. —.56 kr
1. Tiitr finom ba c i t bl ittzra és pongyolára —.16 kr.
1 mir. 120 C11. .slides kostii.n kelme _br. i
l mir. hiii'zet b Itst  17 l
l mtr. blusc kelme szép minták —,u k? j
l mtr. jó téli kelme  .14* kr.
1 drb. jap.rn blúznak való hímzett, most 115 kr! * 1
1 v4g fnom vászon 4 15 |<r i
1 vég fnom zet r .ágyhuzatra 4.35 kr. í

Selymek, paplanok, batist-’k. tavaszi 
kostflui kelmék, plaid Kendők, tehérnemilok, 
díszek, szál! gok, bélések, léli kendők, selyem 
kendő';, maradékok és minden itt felnem so­
rolt női divat áruk még soha nem létezett 
olcsó árban. g_

Ifj. tyoloár LOkácS
Kossuth és Batthányl-n. ssrok, színházzal

szembe.
Férflruha szivetek naáyválasztókban

es m
a M iszay-telep n,
kevés befektetés, a 
fentmaradott kölcsön 
könyil visszafizetéssel, 
lieti vagy havi rész­
letekben. 613

Értekezni lehet a 
telepen

Bsziay-zlta II. u. a.
E y egész u*ca.

utcai bútorozott szoba
azonnal kiadó, és gyer- 

m-ktolon házmester 
f.-ivétotik PétiTfia 5:1. lő 15

Gyakorlott
fiiszerkereskedösegéd fel- ' 

vétetik Huray József i 
Bocskai-tér. 1523 '

Kiadó
lakás, egy modern két­
szobás lakás mellékhelyi­
ségekkel együtt f bruár 
1 cőie kiadó. Érsek z- 
ni KővArv fodrász üzlc- 
tóben, Nvugoli-u. 3 sz.
________________   1520

Házakhoz
ajánlkozik mosni vasalni 
esetleg saját lakisomon is 
elfog idom. Csillag-utca 
23 szám.__________1518

Minden
kényelemmel e.ütött mo­
dern 3 szobás utcai lakás 
február 1-sőro kiadó, Te- 
loki-u. 29. 1517

Kiadó
egy teljesen uj, télen 
nyáron lak lató villaépü­
let, legmodernebb beren­
dezéssel 300 négyszög­
öles telekkel. Cim a ki­
adóban. 1524

Kérésiét
Boraeprőt

veszek bár mennyiséget, j 
Csapó-utca 38 s.:am ital- 
mérésben. 1505 I

Faszere-segédet
keresek február nlsőro, j 
Jóna János Nvil utca 34 
__________________ 1504 i

Könyveld
kisasszony íófizetéssel i 
íi'lv tidik. ki ily minő- , 
ségben már .alkalmazva 
voit. Cim a kiadóhivatal­
ban. 1528 i

Szerény
igényű házi kisasszony 

! íti főzésben és háztartás­
ban j rtas kerestetik na­
gyobb viriékj váró bi, Ér­
tekezni lohet József kir. 
heroeg-u. 6. 1614

Fémszekrény
3 vagy 4-es kerestetik 
azonnali megvételre. Cim 
a kiadóba. 1603

Fiatal
rőíöskoreskereskodó se­
géd vagy gyakornok föl- 
vételik Fri Adolfnál Hajdú 
szoboszlón. 1499

Egy
jóforgalmu trafik üzletet 
vagy kávómérést át ven­
nék. Cim I.orá'itli-utc-i 59 
üzletben. 1488

Tanulók
felvétetnek, Tóth Gyula 
Csavargvár, gépműhely 
és vasüzlutébeu. 1478

Mübntor
asztalos tanoncok jobb 
fizetéssel felvétetnek. Cira 
a kiad ban. 1412

Tanono-
felvétetik a Márkus pin-

itisi r.ereikedó
segéd fi.it .1 azonnali be- 
!é;n.-sro felvét ük Horogh 
Mihály fii z-rüz ctéb- n 
ti aj Hiazobnszión. 1521

Szép
sziues dombor mmzest és 
arany hímzést végző bim- 
zónők munkát kannak 
Füstös Dezső kézimunka 
üzletében. 1685

InteLgens
megjelenésű hölgy vidé­
ken bevezetett mi cikk 
eladására felvétetik. Cim 
ki idóha. 1526

tesaüas,

cébo. 1512
Feliróaé

felvétetik azonia! a 
Márkus Pincébe, Bádogos 
utca. 1513

Irodai
gyakornok felvétetik Ull- 
manu Salamon fűszer- 
kereskedésében Fiae 81.

1519

200 drb
akácfa és 5200 drb douJa 
fa eladó. Moster-utca 21. 
____ _ ____ 1507

Eladó
a főtér közelébe egy 34 
méter utcai frontu telek. 
Cim a kiadóba. 1501

Eladó
kényelmes 6 szabás la­
kással bíró tirih-iz. Ér­
tekezhetni Magos-u. 5 sz. 
______ 1495

Eladó
Tócós kisbegyesi-ut 84 sz. 
ház és féld a Halápon 10 
hold. ______ 1511

Fiiezerkereskedés
8 unt Arna 38., bo e idé­
zéssel, korlátolt italmórés 
iraflkehgedélyekkel azen- 
nal eladó. 1409

CscrepKályha
2 darab

I aiighasználf
jókarban levő

I eladó,
! Ketmaiom ntcza?, 

szám. _ eis
Alkalmi

vétel. A város belterüle­
tén csatornázással és vil­
lamos világítással ellátott 

I nagy jöyőjü utcán főtér- 
í ról villamos közlekedés- 
j sei 77 négyszögöles telek 
I 2 50 forintért eladó. Cint 
1 a kiadóban. 1573

Jövedelmezd
! ítiszoruzlet itaUnéróséci. 
i lakással főutcán eladó.
1 LÜEL * kiadóban. 1464

Regény
j olvasók lapunk kiadóhiva- 
; búiban megszerezhetik a 
j Kis angyalom cimü re- 
i Fényt nyolcvan fillérért.
I Diszkötósben 1 korona 2U 

fillérért Báthoriék Iboly- 
j kája regény 80 fill.

Eladó
i két nagy koffer. Kóser- 
I utca 80. 1381

Lankózbesltö 
asszonyok felvétetnek 
a kiadóhivatalban.

Jeget
tiszta forrásvízből I
bármilyen nagy meny- j 

nyiségben

szállítok S
Vagy pedig a hely- 1 
színen kivágva 616 j

eladok,

MÉM József,
Kiüsővásártér sor 10 

Telefon szám 80L

•'•'Ä'fü''

lOUSS FRÄNCDIS&C9

Delreceni képviselő 287

Trigárszky Emil. Telefon 158.
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Hratozy Z. 3. (jőzmosó, vegy­
tisztító és ruha/estő

«. V.

Sécbonyi-u. 43. T. 323. 
Hatvan n. 11. T. 578. 
Csapó-a. 30. T. 668.
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■59 Szőnyeg porolás, ágyloll tisztítás. F"

Nyomatott körforgógépea (a .U.Orecztoi U,»^* nyomdájában) Tulajdonos; TJua O/lla.


